

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



1 июня 2007 г.
пятница

E-mail: gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 15 руб. 34 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

№ 22 (3161)

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

1 июня - День защиты детей



Завершился еще один учебный год во всех общеобразовательных школах. В православном храме поселка Уренгоя завершен учебный год в воскресной школе. Здесь ребята познавали азы православия, учились отличать добро от зла, старались улучшить отношения друг с другом и близкими им людьми. За это время они узнали, что есть еще много детей, которые стремятся к доброму и прекрасному в этом мире. Ученики воскресной школы служат хорошим примером для других, они - как светленький ручеек, который, набрав силу, превратится в реку достойного поколения.

А. Дьянов

Уважаемые земляки! 1 июня мы отмечаем замечательный праздник - День защиты детей! Он служит нам напоминанием о том, что проблемами подрастающего поколения необходимо заниматься ежедневно и ежедневно. Мы должны делать все возможное, чтобы жизнь наших детей была интересной, насыщенной, мирной и счастливой. День защиты детей не случайно совпадает с началом летних каникул, для многих школьников это незабываемый период. Лето - это маленькая жизнь. Пусть оправдываются все самые невероятные детские ожидания. Пусть рядом с детьми будут любящие их родные люди. Пусть дети радуют нас своими успехами, поступками, достижениями. Счастья вам, отличного здоровья, семейного благополучия! Удачных вам каникул и отпусков!
Глава Пуровского района Д. Н. КОБЫЛКИН

1 июня - День защиты детей

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Дать начало новой жизни, воспитать доброго, умного человека, который достойно пойдет по своему пути - это ли не главная задача, которую дано воплотить нам, взрослым? Нынешний праздник еще раз напоминает об огромной ответственности за наших детей, за наше будущее.

Рад, что на Ямале с юным поколением работают многие замечательные педагоги, воспитатели, мастера. Ваш труд помогает ямальским ребятам раскрыть свой талант, реализоваться, добиваться настоящих побед в учебе, в творчестве, в спорте.

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа одним из главнейших направлений своей деятельности считает заботу о подрастающем поколении, старается, чтобы дети всегда чувствовали поддержку государства. Ради воспитания счастливых людей и настоящих граждан своей страны реализуются десятки образовательных, развивающих, оздоровительных программ, проводятся мероприятия в рамках Года ребёнка, организуется летний отдых наших юных земляков. На всё это выделяются серьёзные средства из окружного бюджета.

Желаю всем родителям, бабушкам и дедушкам, всем, кто посвятил себя работе с детьми, здоровья, благополучия и удачи в добрых начинаниях! Пусть у наших детей будет радостное, беззаботное, счастливое детство, мудрые и любящие наставники, будет всё, что готовит их к взрослой жизни, дает уверенность в своих силах, желание жить, творить, созидать!

С праздником, дорогие ямальцы!

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. НЕЁЛОВ

ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

В первый день начала лета мы традиционно отмечаем День защиты детей.

Сегодня на Ямале создаются все необходимые условия для всестороннего гармоничного развития подрастающего поколения. Ведь дети изначально талантливы, открыты миру и добру, и только наша забота поможет сохранить и приумножить их бесценный дар. Выросший в любви и уважении, каждый ребенок способен творить добро и созидать, быть достойным гражданином своей страны.

Дорогие ямальцы! Помните о необходимости соблюдения и уважения прав ребенка. И тогда мы сможем сделать нашу страну по-настоящему сильной, процветающей державой.

Желаю всем детям Ямала крепкого здоровья, счастливого детства, успехов в учебе. Пусть сбудутся все ваши мечты.

Председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа С. Н. ХАРЮЧИ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Символично, что этот замечательный праздник отмечается именно 1 июня. Впереди – лето, каникулы, тепло и радость. Очень хочется, чтобы жизнь наших детей всегда была солнечной и счастливой.

Международный день защиты детей – ещё одно напоминание миру взрослых о том, что нужно беречь каждого ребёнка, уважать его права, создавать все условия для того, чтобы дети росли здоровыми и благополучными. В регионе накоплен большой опыт в организации досуга и летнего отдыха, работают спортивные школы, молодёжные клубы, центры детского творчества. Мы заинтересованы в воспитании достойных молодых граждан, готовых к свершениям на благо Родины.

В этот день желаю всем мальчишкам и девчонкам, родителям, дедушкам и бабушкам крепкого здоровья, больших творческих побед, воплощения в жизнь самых смелых замыслов. Счастья, мира и согласия! Пусть каждый ребёнок будет всегда окружён любовью и заботой. Наше внимание, оказываемое сегодня маленьким согражданам, обернётся любовью к отчужденному и родной стране!

Владимир СТОЛЯРОВ, депутат Тюменской областной Думы

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

Примите теплые и искренние пожелания в Международный день защиты детей!

Замечательно, что этот день отмечается 1 июня, когда у многих ребятшек начинается приятная пора - долгожданные каникулы. Именно с детьми мы связываем надежды на лучшее, и именно дети, как никто другой, беззащитны перед реалиями современного мира. Важно сделать всё от нас зависящее, чтобы подрастающее поколение росло счастливым, здоровым и талантливым.

Хочется сказать слова особой благодарности тем ямальским семьям, в которых дети растут в атмосфере любви и радости, в которых ребёнка окружают заботой и пониманием, в которых ни на минуту не забывают, что дети - наше будущее.

Дорогие ребята, желаю вам мира, здоровья, успехов и прочных знаний в учёбе. Семейного благополучия и понимания вам и вашим родителям. Ведь только вместе с любящими и заботливыми родителями ребёнок будет счастлив, а родители могут быть счастливы только, когда всё в порядке у их детей.

Заместитель губернатора, директор департамента по труду и социальной защите населения Ямало-Ненецкого автономного округа С. И. ШЕВЧЕНКО

ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ!

От всей души поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Замечательно, что этот праздник приходится на начало лета. Ведь впереди у вас каникулы, солнце, много новых друзей и веселых приключений. Дорогие ребята, желаю вам здоровья, счастья, успехов в учебе, веселой жизни в городе и исполнения всех желаний!

Глава города Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

**ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ ЯМАЛА ВОШЛИ
В РУКОВОДЯЩИЙ СОСТАВ
РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

На состоявшейся в г. Салехарде XII отчетно-выборной конференции Ямало-Ненецкого регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» был избран новый состав политсовета, а также члены президиума, руководитель и заместители руководителя.

Секретарем регионального политсовета избран помощник губернатора автономного округа Николай Яшкин.

Первым заместителем секретаря регионального политсовета избран вице-губернатор Ямала Виктор Казарин.

Заместителями главы ямальских «единороссов» избраны председатель Государственной думы автономного округа, руководитель депутатской фракции ВПП «Единая Россия» Сергей Харючи, заместители председателя окружной Думы Марат Абдрахманов и Елена Зленко, заместитель руководителя депутатской фракции ВПП «Единая Россия» Людмила Иванова, а также Александр Ермаков и Дмитрий Заякин.

БЛАГОДАРНОСТЬ ГУБЕРНАТОРУ

На имя губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Юрия Неёлова поступило благодарственное письмо от президента Российского союза нефтегазостроителей Владимира Чирскова. «От Российского союза нефтегазостроителей, семьи Кортуновых и себя лично сердечно благодарю Вас за проведение торжественных мероприятий по открытию памятника выдающемуся государственному деятелю, Герою Советского Союза Алексею Кирилловичу Кортунову в Салехарде.

Убежден, Ваша активная работа по сохранению истории развития Ямало-Ненецкого автономного округа крайне важна и необходима», - говорится в письме.

Напомним, 9 мая в столице Ямала был торжественно открыт памятник кавалеру 4 орденов Ленина, 2 орденов Красного Знамени, первому руководителю Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР, созданного в середине 50-х годов, Алексею Кортунову. На церемонии открытия присутствовали члены семьи Кортуновых - дочь и внук, а также его коллеги - президент Российского союза нефтегазостроителей В. Чирсков, ветераны-первопроходцы нефтегазовой целины Ю. Баталин, Г. Шмаль и др.

**ДЛЯ ДЕТЕЙ 1 ИЮНЯ БУДУТ ОТКРЫТЫ
ВСЕ КУЛЬТУРНЫЕ ПЛОЩАДКИ**

В День защиты детей специалисты департамента по труду и социальной защите населения автономного округа, сотрудники Музейно-выставочного комплекса им. И. С. Шемановского и представители Ямало-Ненецкого окружного отделения Союза женщин России проводят окружную благотворительную акцию «Забота».

Мероприятия акции - это оказание благотворительной помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, это забота о детях, находящихся на лечении в стационарных отделениях учреждений здравоохранения, воспитанниках социальных приютов, реабилитационных центров для несовершеннолетних. Как отмечают организаторы, такого рода акции - еще один способ привлечь вни-

мание общественных объединений, представителей бизнеса к проблемам малоимущих, многодетных, неполных семей.

«Забота» стала доброй ямальской традицией - напомним, что первая такая акция состоялась в 2004 году.

2 июня маленьких ямальцев ждет «Город детства» - праздничная развлекательная программа в музейно-выставочном комплексе. Для ребят будут организованы конкурсы «Я люблю Салехард», конкурс детских причесок и стрижек «Здравствуй, лето!», фотоконкурс «Ребята и зверята», конкурс для близнецов «Созвездие близнецов». Отметим, что аналогичные мероприятия пройдут во всех городах и поселках автономного округа. Такое масштабное празднование Дня защиты детей на Ямале оправдано хотя бы тем, что на территории региона проживает около 136 тысяч ребят.

ДВА НОВЫХ ДЕПАРТАМЕНТА

Постановлениями губернатора ЯНАО в структуре исполнительных органов государственной власти округа образованы два новых департамента: департамент мобилизационной подготовки Ямало-Ненецкого автономного округа (директором которого назначен Владимир Александрович Селивёрстов) и департамент муниципального развития ЯНАО (директор - Сергей Владимирович Климентьев). Департаменты образованы путем реорганизации в форме выделения из состава аппарата губернатора - управления мобилизационной подготовки, из состава государственно-правового департамента - управления по взаимодействию с органами местного самоуправления.

**ОАО «НОВАТЭК» ИЗБРАЛО ОРГАНЫ
УПРАВЛЕНИЯ И ОПРЕДЕЛИЛО РАЗМЕР
ДИВИДЕНДОВ**

25 мая состоялось годовое общее собрание акционеров ОАО «НОВАТЭК», которое избрало органы управления общества. В состав совета директоров вошли: А. И. Акимов, предсе-

датель правления АБ «Газпромбанк»; Р. К. Варданян, председатель совета директоров группы компаний «Тройка Диалог»; М. А. Джетвей, директор по финансам и стратегии ОАО «НОВАТЭК»; В. А. Дмитриев, председатель «Внешэкономбанка»; Л. В. Михельсон, председатель правления ОАО «НОВАТЭК»; А. Е. Наталенко, председатель совета директоров ОАО «НОВАТЭК»; К. Г. Селезнев, член правления, начальник департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов ОАО «Газпром»; И. А. Южанов, член совета директоров ОАО ПАО «ЕЭС России». В новый состав совета директоров ОАО «НОВАТЭК» вошли шесть независимых директоров.

На должность председателя правления ОАО «НОВАТЭК» был переизбран Л. В. Михельсон.

По итогам года чистая прибыль общества составила 12, 95 млрд. рублей. Было принято решение выплатить дивиденды по результатам 2006 финансового года в размере 1, 1 рубля на акцию.

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ И ДЕТЕЙ

ОАО «Сибнефтегаз» перечислило благотворительную помощь Пуровской районной организации профсоюзов работников народного образования и науки на покупку 10 путевок в пансионат «Белокуриха». Путевки предназначены для санаторно-курортного лечения учителей и воспитателей детских садов п. Уренгоя.

ОАО «Сибнефтегаз», поддерживая президентскую программу развития спорта и уделяя особое внимание развитию физического и духовного потенциала детей и молодежи, оказало благотворительную помощь в размере 200 тыс. руб. автономной некоммерческой организации «Детский спортивный клуб «Самурай» в г. Новый Уренгой.

**По материалам пресс-служб
губернатора ЯНАО, Госдумы ЯНАО,
ОАО «НОВАТЭК», ОАО «Сибнефтегаз»**

**Когда верстался номер
ПО ДЕЛАМ И ПОЧЕТ**

В «СЛ» № 15 за 13 апреля мы рассказали читателям о презентации книги «Опаленные афганской войной», которая состоялась 9 апреля в районном Совете ветеранов. В частности, было сказано, что эту книгу Совет ветеранов и администрация района отправили боевому генералу Борису Грому, руководившему выводом советских войск из Афганистана. И вот от него на имя главы района пришел ответ, который мы публикуем ниже.

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

Хочу выразить Вам и жителям Пуровского района - ветеранам войны в Афганистане искреннюю признательность за создание книги «Опаленные афганской войной».

Эта книга заслуживает самой высокой оценки. Авторский коллектив сделал, казалось бы, невозможное: в не слишком большое по объему издание включил максимум необходимой для читателя информации. Изложенный в документальной форме материал, перемежающийся военной лирикой, выдержками из солдатского дневника и писем, наиболее широко и без излишнего пафоса передает достоверную картину жизни «афганцев» и подлинную историю той страшной и кровопролитной войны. Прекрасно выдержана и иллюстративная составляющая книги.

Особые слова благодарности - авторам-составителям издания: Г. Я. Поклонской и С. А. Новопашину, инициатору издания Н. В. Бревеу.

Спасибо всем вам за благородный труд, за память о мужестве и доблести советских солдат в Афганистане.

**Председатель Всероссийской
общественной организации
ветеранов «Боевое братство»,
Герой Советского Союза,
губернатор Московской области**



Б. В. ГРОМОВ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 25 мая 2007 г. № 93 г. Тарко-Сале

**О МЕРАХ ПО ОХРАНЕ ЛЕСОВ И ОЛЕНЬИХ
ПАСТИЩ ОТ ПОЖАРОВ НА ТЕРРИТОРИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН В 2007 ГОДУ**

В соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства РФ от 9.09.1993 г. № 886 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации» и в целях предупреждения возникновения, своевременного обнаружения, локализации и ликвидации лесных и тундровых пожаров на территории муниципального образования Пуровский район **постановляю:**

1. Утвердить план мероприятий по подготовке к пожароопасному сезону и обеспечению охраны лесов и оленьих пастбищ от пожаров на территории муниципального образования Пуровский район в 2007 году.

2. Утвердить Порядок привлечения лесопользователей и организаций к тушению лесных и тундровых пожаров в пожароопасный сезон 2007 года по муниципальному образованию Пуровский район.

3. Создать на пожароопасный период с 1 июня по 15 сентября 2007 года оперативный штаб по борьбе с лесными и тундровыми пожарами на территории муниципального образования Пуровский район.

4. Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в муниципальном образовании Пуровский район предусмотреть в случае возникновения чрезвычайной горимости на территории района выделение финансовых средств из резервного фонда по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций для дополнительного набора сезонных десантников в количестве 30 человек.

5. Руководителям организаций, ведущих работу в лесном фонде и на оленьих пастбищах:

5.1. Создать на пожароопасный сезон лесопожарные формирования из числа рабочих, служащих и других граждан и обеспечить их необходимым противопожарным оборудованием и средствами тушения лесных пожаров согласно нормам, указанным в Правилах пожарной безопасности в лесах Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства РФ от 9.09.1993 г. № 886. Организовать дежурство этих формирований с транспортными средствами, противопожарным оборудованием и инвентарем в местах, согласованных с лесхозами.

5.2. Издать приказы о назначении должностных лиц, ответственных за мобилизацию сил и средств, созданных в организации для тушения лесных и тундровых пожаров.

5.3. Зарегистрировать в лесхозах районы выполнения полевых работ в пожароопасный период с представлением схем и графиков их передвижения на период с 1 июня по 1 сентября 2007 года.

5.4. Рекомендовать заключить договоры с ГУ «Ямалспас» о привлечении сил и средств авиабаз, обслуживающих территорию муниципального образования Пуровский район, для тушения лесных и тундровых пожаров на территории своих лицензионных участков.

5.5. Ограничить использование вездеходной и гусеничной техники в период чрезвычайной горимости и не допускать ее использование без искрогасителей.

6. Рекомендовать главам муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района:

6.1. Провести в срок до 30.05.2007 года заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципальных образований городских и сельских поселений, на которых рассмотреть вопросы обеспечения пожарной

безопасности населенных пунктов и объектов экономики в пожароопасный период.

6.2. Создать необходимый запас горюче-смазочных материалов и огнетушащих средств для борьбы с возможными пожарами.

6.3. При чрезвычайной горимости в целях ликвидации лесных пожаров вблизи поселений выделять Тарко-Салинскому филиалу ГУ «Ямалспас» созданные на территории населенных пунктов отделения пожаротушения в следующем количестве: г. Тарко-Сале - 20 человек, п. Уренгой - 15 человек, п. Пурпе - 10 человек, п. Пуровск - 5 человек.

7. Рекомендовать главам муниципальных образований село Халысавай Н. П. Малову, село Самбург Н. А. Вокуеву, деревня Харампур А. И. Айваседо, главе администрации села Толька В. П. Петрову создать на территории населенных пунктов добровольные пожарные дружины и обеспечить их необходимым пожарно-техническим вооружением. Совместно с 17 ОГПС ГУ МЧС России по ЯНАО провести обучение добровольных пожарных дружин с практической отработкой навыков тушения пожаров.

8. Руководителям средств массовой информации (П. И. Колесников, Г. Г. Мерзосов) совместно с лесхозами, филиалами ГУ «Ямалспас», администрациями муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района организовать проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам предупреждения лесных и тундровых пожаров и методов борьбы с ними.

9. Рекомендовать директору Тарко-Салинского филиала авиатранспортной компании «Ямал» В. С. Полетаеву до 10.06.2007 года:

9.1. Создать резерв авиакеросина ТС-1 в количестве 50 тонн.

9.2. Обеспечить беспрепятственный проезд на территорию вертодрома автотранспорта управления по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района, Тарко-Салинского филиала ГУ «Ямалспас», Таркосалинского лесхоза, отдела Государственного пожарного надзора по муниципальному образованию Пуровский район на пожароопасный период.

9.3. Обеспечить бесперебойное выделение вертолета «МИ-8» по заявкам Тарко-Салинского филиала ГУ «Ямалспас».

10. Рекомендовать Пуровскому цеху электросвязи Новоуренгойского филиала ОАО «Уралсвязинформ» (А. И. Колесников) обеспечить работникам Таркосалинского лесхоза и Тарко-Салинского филиала ГУ «Ямалспас» в течение пожароопасного сезона внеочередное выделение каналов связи для решения вопросов организации борьбы с лесными и тундровыми пожарами по паролю.

11. Начальнику управления по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района В. А. Пономареву:

11.1. Совместно с Таркосалинским (В. И. Кочетков) и Ноябрьским (В. И. Терехов) лесхозами:

11.1.1. Закрепить границы лесной территории по ликвидации лесных и тундровых пожаров за предприятиями, работающими или имеющими объекты в лесах района:

- за нефтегазодобывающими предприятиями - всю нефтегазоносную площадь месторождений, закрепленную за ними лицензионно;

- за линейными объектами, расположенными вне нефтегазоносных площадей, - охрану от пожара площадей лесного квартала, по которым проходит объект (нефтегазопровод, ЛЭП, дорога);

- за нефтегазоразведочными и геофизическими предприятиями - охрану от пожаров кварталов, где расположен их объект, и смежные с ним кварталы.

11.1.2. Разработать оперативный план тушения лесных и тундровых пожаров на территории муниципального образования Пуровский район и утвердить его на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в муниципальном образовании Пуровский район.

11.1.3. Провести контрольные проверки готовности созданных лесопожарных формирований организаций, ведущих работу в лесном фонде и на оленьих пастбищах, с отработкой практических действий при возникновении лесного и тундрового пожара.

11.2. Совместно с отделом Государственного пожарного надзора по муниципальному образованию Пуровский район (С. А. Сотников) в срок до 1.06.2007 года организовать вылет сотрудников отдела Государственного пожарного надзора с целью проведения мероприятий по контролю за подготовкой к пожароопасному сезону населенных пунктов село Халысавай и село Толька.

12. Запретить доступ населения в леса при наступлении четвертого и пятого классов пожарной опасности с выставлением по транспортным путям постов лесной охраны и милиции. Не распространять ограничения пребывания граждан в лесах на должностных лиц, которые исполняют свои должностные обязанности, а также на участке лесного фонда, предоставленном лесопользователям для осуществления соответствующего вида деятельности.

13. Рекомендовать отделу внутренних дел по муниципальному образованию Пуровский район (А. А. Подзин), отделу Государственного пожарного надзора по муниципальному образованию Пуровский район (С. А. Сотников) оказывать содействие работникам лесхозов:

13.1. В осуществлении контроля за соблюдением правил пожарной безопасности в местах массового отдыха населения.

13.2. В проведении проверок (дознание) по пожарам, расследовании случаев их возникновения в лесах и тундре по вине физических и юридических лиц и привлечении виновных к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

14. Нефтегазодобывающим предприятиям, расположенным на территории Пуровского района, имеющим посты на дорогах, ведущих к месторождениям, пропускать работников лесхоза, филиалов ГУ «Ямалспас», отдела Государственного пожарного надзора по муниципальному образованию Пуровский район, управления по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района на любом виде транспорта при наличии служебного удостоверения.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Первый заместитель главы администрации района О. А. КОЗЛОВ

5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днем охраны окружающей среды!

Охрана природы родного края – дело каждого человека, проживающего на этой земле. Бережное отношение к лесу, сохранение чистоты рек, озер, рациональное использование природных ресурсов под силу любому гражданину.

Пусть растут ряды защитников природы родного края. Общими усилиями спасем красоту Земли для будущих поколений!

Глава города Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

ЭКОНОМИКА И МЫ

5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды, Всемирный день эколога

Анна ВОЗНЯКОВА

ПРИРОДА ПРОСИТ ПОНИМАНИЯ

В мае 1971 года 2200 деятелей науки и культуры из 23 стран мира подписали обращение к Генеральному секретарю ООН, в котором предупреждали человечество о беспрецедентной опасности, угрожающей ему в связи с загрязнением окружающей среды. «Либо мы покончим с загрязнением, либо оно покончит с нами» - такая основная мысль звучала в обращении. Спустя год в Стокгольме состоялась Всемирная конференция по защите окружающей среды, на которой присутствовали полномочные представители 113 государств мира, в том числе и бывшего Советского Союза. Участники конференции приняли решение о проведении Всемирного дня окружающей среды и праздновании его ежегодно 5 июня, чтобы привлечь внимание правительств и мировой общественности к проблемам окружающей среды и устойчивого развития цивилизации. 35 лет прошло с тех пор, как ученые мира забили тревогу, а проблем у нашей Земли меньше не становится. Скорее, наоборот. Глупые, недалековидные, несмышленные дети планеты наперекор здравому смыслу не желают учиться жить в гармонии с природой и сами приближают экологический катарсис. И все чаще в новостной ленте появляются сообщения об аномалиях природы как следствии неразумной деятельности человека. Река Кирличная с зелеными водами в Петропавловске-Камчатском - это одна из последних майских новостей в обиходе экологических ЧП. В общем, рубим сук, на котором сидим. Не случайно с **Евгением Николаевичем ШУГАЕВЫМ**, начальником отдела охраны окружающей среды ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» разговор начался не с конкретных дел экологической направленности добывающего предприятия, по случаю чего мы и встретились, а с экологических проблем нашей жизни в целом. Тема «плохой», «хорошей» экологии - это тема нашей культуры в том числе. Жизнь стала комфортнее, удобнее, жизнь настроена на полное удовлетворение наших нужд, но именно в этом неиссякаемом потребительстве заложен механизм разрушения нашей среды обитания. Отходы жизнедеятельности, производимые человеком, поглощают его, если не принимать своевременные меры по утилизации вторичного сырья. В самом отдаленном участке лесотундры можно найти следы деятельности человека. Технический прогресс - хорошая штука, он уверенно наступает. Наступает на нас. Потому что мы не готовы жить по мудрым законам согласия, где предупредительность в отношении природы есть залог здоровья, долголетия, качества жизни. Мы, инфантильные потребители благ, заложники своего комфорта, не думаем о последствиях. А ответ природы будет. При всем ее безграничном терпении - вряд ли для человека утешительный. Такова моя журналистская точка зрения.

У эколога же Шугаева вопрос видения проблем окружающей среды шире. И, удивительно, оптимистичнее. В силу знаний и практического опыта, которыми он обладает. Потому что природа, как утверждает специалист, имеет уникальную способность к самовосстановлению и самоочищению. Главное - помочь ей в этом своевременно, а иногда и просто не мешать.

Сошлись стопроцентно в одном - говорить надо о серьезности экологических проблем на всех уровнях, в масштабе всей планеты, а вопросы решать - конкретно в каждом населенном пункте, в той природной среде-сообществе, где живем и работаем.

- Евгений Николаевич, топливно-энергетический комплекс России является основой энергоснабжения страны и одним из ее важнейших народно-хозяйственных комплексов. В то же время деятельность предприятий ТЭК, направленная на благо всей страны, приводит к техногенному воздействию на окружающую природную среду. На его долю приходится около 48 % выбросов вредных веществ в атмосферу и 23 % сброса загрязненных сточных вод в поверхностные водные объекты, около 22 % образования вредных отходов и до 70 % общего объема парниковых газов. Это данные Национального информационного агентства «Природные ресурсы». Ущерб природе очевиден, хотя Вы и говорите, что при правильно организованной работе добывающего предприятия урон природе может быть сведен до минимума.

- До минимума, да. Хотя полностью исключить воздействия на окружающую среду при проведении хозяйственных работ нельзя. Даже самое маленькое предприятие, имеющее в арсенале десяток автомобилей, внесет в экологический строй свою печальную «лепту»: машина

Н. В. Мемех, Ю. А. Юсупова,
Е. Н. Шугаев



Архив ТЭГ

движется - идет выброс продуктов сгорания в атмосферу, ремонтируется, масло меняется - образуются отходы. Но если система сбора отходов налажена, то переживать нечего. Предприятие знает, что на территории работы «мусор», в том числе и опасный для природы (те же аккумуляторы), не останется.

На нашем предприятии отработанные масла сливаются в емкости и согласно заключенному договору вывозятся организацией, которая регенерирует их, они будут повторно использованы. Другая фирма утилизирует использованные люминесцентные лампы, относящиеся к первому классу опасности из-за содержания ртути. Удовольствие дорогое, переработка отработанных ламп стоит столько же, сколько покупка новых в магазине, но предприятие на это идет и платит деньги, чтобы на объектах производства не было явного источника загрязнений.

Хотя застраховаться полностью от непредвиденных обстоятельств сложно. Пролито горюче-смазочное масло на территории месторождения - ЧП. Был случай, когда в результате мониторинга было обнаружено превышение показателей нефтепродукта в небольшом водоеме в

Ханчейский газоконденсатный промысел



50 метрах от дороги. Долго разбирались. В то время активно строили Восточно-Таркосалинское месторождение, интенсивно одна за другой шли машины. Водитель ремонтировал автомобиль, бросил ветошь, пролил масло. Тальми водами произошел его смыв с дороги. Но уже через год водоем сам очистился, нефтепродукты прошли путь химических превращений, показатели вернулись к уровню нормы. Такие случаи встречаются.

Бытует мнение, что если на окружающую среду происходит какое-то воздействие производства, то для природы - это губительный и необратимый процесс. К счастью, все не так просто. Наглядный тому пример. Часто в лесу встречаются законсервированные скважины. За 15-20 лет прежние геологические буровые площадки так заросли, что и подумать нельзя, что когда-то здесь кипела бурная производственная жизнь - стояло оборудование, работали механизмы, жили в балках много месяцев люди. Вернулась прежняя лесная жизнь. И на таких площадках и обильнее брусника, и больше грибов, и чаще заяц встречается. А всё потому, что производственники сделали главное - выполнили обязательства по восстановлению нарушенных земель с соблюдением всех природоохранных требований. И тем самым к минимуму свели неблагоприятное воздействие на природу, позволяя ей самой «вылечиться», прийти в свое первоначальное состояние.

Помощь же природе со стороны человека еще на стадии разработки проекта заключается в проведении грамотных изысканий, в отборе площадей под строительство объектов, менее подверженных разрушительному воздействию, прокладыванию дорог с наименьшим ущербом для окружающей среды. В постоянном отслеживании экологической ситуации на лицензионном участке, контроле динамики изменений. И тогда природа практически не замечает присутствия человека, вторгшегося в ее пределы.

Что у нас и произошло на месторождениях. В пик строительства, когда бурились кусты, нескончаемым потоком сновал транспорт, воздействие на природу было высоким - и шумовое, и химическое. Прошло время, и сегодня на промыслах спокойно идет добыча. На кустовых площадках немного шумит газ в трубах, раз в день, а то и реже проезжает автомобиль - это и есть основные источники-раздражители на большей части территории месторождения.

Показатели загрязнения рек не превышают норму. Рыба как ловилась, так и ловится. Растительный покров сохранен. На протяжении последних лет мониторинг дает вполне приличные результаты.

Как часто он проводится?

- Мониторинг на территории месторождения проводит ФГУ НПП «Аэрогеология» Министерства природных ресурсов. По графику. Замеры выбросов в атмосферу делаем раз в квартал, три раза в год проводим исследования водоемов в месте перехода трубопроводов и т. д. Все показатели в норме. «Аэрогеология» проводит мониторинг по всей территории месторождения, и от ее всевидящего ока не скроется никакое нарушение. Факт попадания нефтепродуктов в водоем, о котором я уже говорил, был установлен именно этой организацией.

Оценка экологического состояния территории является сложным и постоянным во времени процессом. Невозможно дать динамику изменений чего-либо, если эти изменения не наблюдаются через определенные промежутки времени. Для нас важно знать, как природа реагирует на тот или иной источник загрязнения. Сама справляется - значит все в порядке. А если ситуация год от года усложняется, замеры показывают, что загрязнение идет по нарастающей, пора бить тревогу и

устранять источник вреда окружающей среде. К счастью, до таких экстренных действий у нас ситуация не доходила.

ТСНГ в списки нарушителей попал? И за какие прегрешения?

- Если предприятие привлекается к административной ответственности, то это не значит, что оно допустило вопиющее безобразие на территории своей деятельности - залило земли нефтью, вырубил лес. Нет. Все проще. Увидела проверяющая организация где-то на промысле брошенную возле дороги автомашину, а водитель только что отъехал с места поломки, не убрал за собой промасленную ветошь, автопокрышку, использованные запчасти - вот и заключение о природоохранном нарушении готово. На месторождении и подрядчики работают. Но спрос, в основном, с недропользователя, и ответственность за вверенную территорию по закону лежит на компании.

Кроме всего прочего, у нас постоянные проблемы с изменением природоохранного законодательства. Требования законодательно с каждым годом все строже. К примеру, введен в действие закон о проведении государственной экспертизы. Теперь кроме экологической экспертизы есть и государственная. И ныне под новую формулировку надо перестраивать налаженную, до сих пор эффективно работавшую систему проведения государственных экологических экспертиз. Огромную махину надо переделать и заново запустить. И еще непонятно, будут ли эти перемены в лучшую сторону. Законодатели считают, что таким образом госконтроль за экологической ситуацией усилится. Но годами служившая экологическая экспертиза тоже собой являла ни что иное, как госконтроль.

Являясь работником добывающей компании, получая в ней зарплату, эколог на предприятии, тем не менее, - прежде всего, защитник окружающей среды, а значит и страж государственных интересов. Не парадоксальна ли ситуация? Чьи же интересы он отстаивает в первую очередь - предприятия или государства?

- А в плане экологии интересы эти совпадают. Интенсивная эксплуатация природных богатств привела к необходимости появления нового вида деятельности - рационального использования природных ресурсов, при котором требования охраны природы включаются в сам процесс хозяйственной деятельности предприятия.

Экологическая служба является на предприятии проводником задач, которые государство ставит перед обществом. Эта служба организует мероприятия, которые государство обязывает хозяйствующие субъекты выполнять. Не сделаем сегодня, завтра придет контролирующий орган и заставит сделать то же самое, но уже в жестком режиме - в ускоренном темпе, с большими затратами, серьезными последствиями для предприятия.

Какие первоочередные задачи ставит перед собой отдел охраны окружающей среды компании?

- Всегда на первом месте - строгое соблюдение условий лицензионных соглашений. К примеру, есть лицензия на пользование водой, а значит есть и соответствующие обязательства. Должны соблюдать все необходимые экологические правила: водозаборы оградить, озеленить, вести контроль за статистическим, динамическим уровнем воды, ее температурой, микробиологическим составом, количеством отобранной воды и так далее.

В области обращения с отходами свои нюансы - установлены лимиты, согласно которым строится работа. Отходы собираются, накапливаются и вывозятся с территории. На Восточно-Таркосалинском месторождении строится полигон. Запуск планируется в августе. На нем будут размещаться отходы, не подлежащие переработке как вторсырье в наших условиях.

По законодательству предприятие, использовавшее земли под свои производственные нужды, обязано по завершении работ привести их в исходное состояние, восстановить плодородие и сдать собственнику. На протяжении многих лет стопроцентно выполняем план по рекультивации земель. На первых карьерах, нами сданных, уже идет восстановление соснового леса, окрепшие деревца трех-пяти лет набирают силу.

На территории месторождения немалое количество скважин. И наша задача - проследить, чтобы через них не проходило загрязнение недр. А если скважина в дальнейшем использоваться не будет, наша обязанность ее по всем правилам ликвидировать. И опять же не имеет значения, чья она, государственная, со времен геологов оставленная, или наша. Разработана целая система контроля состояния таких скважин.

Самый непростой момент, который приходится решать на данном этапе?

- В единое документальное целое соединить сотни участков добывающего предприятия. Как от каждой детали зависит работа механизма

в целом, так и от каждого участка, выполняющего свою производственную задачу, зависит, насколько четко будет работать система охраны окружающей среды предприятия. Принцип тот же. Конечная задача - обеспечить минимальное воздействие производственных процессов на природную среду, а по возможности - полностью исключить это воздействие.

- Получается?

- Сложно самих себя оценивать, но исходя из результатов проверок, из наличия разрешительной документации, которая у нас имеется на ту или иную деятельность или на проведение тех или иных работ в области охраны окружающей среды, можно сказать, что сегодня на предприятии все благополучно. Формулировка из заключения мониторинга: «На предприятиях Восточно-Таркосалинского и Ханчейского месторождений загрязнения окружающей среды ниже допустимого уровня».

В ТСНГ охране окружающей среды всегда уделялось большое внимание. В 2000 году создана служба рационального природопользования, в ее состав сегодня входят три отдела, работающие в тесной связке - охраны окружающей среды, земельный и маркшейдерский. Нас 15 человек. Объектов много. Задачи большие.

Возглавляет службу старожил нашего предприятия В. А. Урусов, он же и заместитель генерального директора компании по рациональному природопользованию. Под его руководством по многим позициям добиваемся неплохих результатов.

- Ваш путь в экологию?

- По своей первой профессии я санитарный врач. Раньше все задачи, связанные с охраной окружающей среды, выполняла санэпидемстанция. Санитарные врачи СЭС проводили санитарно-гигиенический контроль деятельности предприятий и в общем порядке поднимали вопросы их воздействия на окружающую среду. А затем в стране стали появляться отдельные экологические структуры и занимались они теми же вопросами, которые были прописаны в свое время для контроля со стороны СЭС. Был сделан упор на технологическую составляющую производственных процессов, при этом биологической составляющей в плане воздействия на живую природу (не имею ввиду чистый химизм загрязнения) стало в работе экологов меньше. Экологические службы стали самостоятельными структурами.

В компании «Таркосаленфтегаз» работать инженером-экологом начал с марта 1999 года. С 2000 года возглавил отдел охраны окружающей среды. За это время отдел значительно вырос: у предприятия была настоятельная потребность в развитии службы.

- Сегодня работать легче, поскольку основной этап строительства и обустройства месторождений остался позади и вам остается только контролировать и отслеживать ситуацию?

- У каждого времени свои сложности. Сегодня более жесткий спрос. А законодательство постоянно меняется: что еще вчера было возможно, сегодня может быть признано нарушением требований.

- Вопрос борьбы с загрязнениями атмосферы. Какая-то часть попутного нефтяного газа сжигается и в ТСНГ, продукты сгорания промысловых факелов попадают в воздух. Правда, часть эта незначительная в сравнении с другими добывающими компаниями, поскольку нефтепромысел работает не на полную мощность. Но есть ближайшая перспектива развития нефтепромысла. И перспектива дышать отходами производства?

- Процесс добычи, технологический процесс невозможно организовать без сгорания углеводородов. Источники горения есть, и выбросы в атмосферу происходят. Но все это прописано в проекте, который прошел экологическую экспертизу. На выбросы в атмосферу ежегодно получаем разрешение природоохранных структур.

Предприятием разработана программа по утилизации попутного газа на нефтяном промысле Восточки. А что касается жителей г. Тарко-Сале, то уже на расстоянии километра от факелов показатели загрязнения воздуха соответствуют нормам населенных мест, так что на состав воздуха города наши факела не влияют.

- В понимании обывателя экология (неважно с какой оценкой это звучит: «хорошая», «плохая») - прежде всего, окружающая нас среда. По существу же - это серьезная наука, динамично развивающаяся в новых направлениях: биоэкология, геоэкология, экология человека... Что означает для сотрудников вашей службы понятие «экология»?

- И наука в том числе. Две научно-практические работы проводятся на базе нашего предприятия институтом леса Новосибирского отделения Российской академии наук при непосредственном участии и помощи сотрудников нашей службы. По сути ТСНГ является спонсором этих работ.

Охрана окружающей природной среды - новая форма во взаимодействии человека и природы, рожденная в современных условиях. Она представляет собой систему государственных и общественных мер (технологических, экономических, административно-правовых, просветительских), направленных на гармоничное взаимодействие общества и природы, сохранение и воспроизводство действующих экологических сообществ и природных ресурсов во имя живущих и будущих поколений. Экология - крупнейший комплекс знаний. И к нашим сотрудникам предъявляются очень высокие требования как в плане теоретической подготовки, так и к умению применить свои знания на практике.

- Когда эколог испытывает удовлетворение от работы?

- Как и любой труженик, когда вовремя и качественно выполнит свою задачу и поставит долгожданную точку в непростом деле. Приблизительно так: запланировали в этом году очистить территорию месторождения от металлолома - сделали. Есть результат, есть удовлетворение от работы. Провели рекультивацию земель, приехала комиссия, посмотрела, осталась довольной увиденным: «Хорошо, красиво». Вот они, положительные эмоции в работе. И таких моментов много.

На этот год планы определены немалые. Так что, будем надеяться, поводов для профессиональной радости у нас будет достаточно.

- Евгений Николаевич, Ваши пожелания коллегам, землякам.

- Чтобы минули нас всех нештатные, непредвиденные ситуации и не случилось на объектах никаких ЧП. Чтобы работа спорилась, а результаты ее радовали глаз. Чтобы крепло понимание экологической ответственности в нашем большом дружном коллективе и всегда чувствовалось плечо поддержки товарищей. Чтобы старания не пропадали даром, и благодарность природы выражалась в конкретных действиях - лес восстанавливался, животные возвращались в прежние места обитания, рыба наполняла водоемы.

- Чтобы каждое утро начиналось с жизнеутверждающего восхода солнца, радостного пения птиц и жилось нам легко и счастливо в полной гармонии с природой! ☑

С ПРАЗДНИКОМ!

Достаточное внимание охране окружающей среды мировая общественность стала уделять не так давно. Только в 1972 году была создана Программа Организации Объединенных Наций по охране окружающей среды (ЮНЕП) и 5 июня объявлен Всемирным днем охраны окружающей среды. На крайне неблагоприятную ситуацию с экологией и все усиливающимся негативным воздействием человека на природу со стороны многих международных и общественных организаций обращалось внимание еще с середины 19 века. За последние сто лет воздействие человека на природу приобрело уже катастрофические масштабы, и то, что на эту проблему сегодня обращают самое серьезное внимание, еще раз говорит об этом.

В нашей организации для решения природоохранных проблем создана служба рационального природопользования. Работа службы и заключается в том, чтобы по самому минимуму обеспечить воздействие предприятия на окружающую среду. В целом мы достаточно успешно справляемся с этой задачей, на что показывают результаты проведенного мониторинга.

Конечно, хочется, чтобы на нашем месторождении всегда можно было полюбоваться молодой порослью леса, поближе к дороге насобирать ягоды и грибы, половить рыбу, встретить у дороги глухариный выводок или на песчаной косе - медвежий следы. Но для этого необходимо приложить немало усилий. К счастью, администрация нашего предприятия хорошо это понимает и уделяет этому большое внимание. Да и вообще природоохранная деятельность на нашем предприятии была приоритетной с самого начала работ на месторождении.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с Днем охраны окружающей среды весь коллектив нашего предприятия, жителей района и города Тарко-Сале, коллег по работе. Я считаю, что от усилий каждого из нас зависит состояние нашей природы. Ну а мы со своей стороны будем сохранять на наших месторождениях хрупкое равновесие нашей северной природы, ее уникальное разнообразие.

В. УРУСОВ, заместитель генерального директора по рациональному природопользованию ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНФТЕГАЗ»

Светлана МАРТЫНОВА, фото автора

НГП продолжает обустриваться

ЗАО «Геотрансгаз» продолжает обустройство основного производства предприятия - нефтегазоконденсатного промысла на Береговом месторождении. О том, что там происходит, решено было выяснить во время поездки нашего корреспондента на НГП вместе с исполнительным директором ЗАО ГТГ Андреем Владимировичем ПОПКОВЫМ.

Знакомство с ходом дел началось в дороге, и сам разговор коснулся её состояния как одного из составляющих успешной деятельности предприятия.



А. В. Попков: - Мы только что свернули с дороги с твёрдым покрытием, принадлежащей предприятию «Сибнефтегаз», на отсыпную дорогу, уже нашу. Кстати, построил её «Геотранс», бывший прежде структурным подразделением ГТГ, а мы контролировали его работу. Технология строительства дороги была соблюдена полностью, и, как результат, она выдерживает прохождение бензовозов, перевозящих по 1000 тонн газоконденсата в сутки.

Корр: - Как удаётся содержать её в таком хорошем состоянии?

А. В. Попков: - Здесь ежедневно работают грейдер и два бульдозера, выравняющие форму дорожного полотна.

Корр: - Как известно, ГТГ ведёт работы на Береговом месторождении совместно с предприятием «Сибнефтегаз». Как складываются отношения с соседями?

А. В. Попков: - Отношения – добрые, партнёрские. Мы работаем на одной территории, причём «Сибнефтегаз» имеет лицензию на разработку недр одного горизонта, мы – другого, наши кусты расположены рядом. При таком раскладе сотрудничество взаимовыгодно и просто необходимо. Мы пользуемся их дорогой, они – нашей, выручаем друг друга техникой, начальники промыслов тесно общаются друг с другом и т. д.

Далее разговор зашёл о состоянии НГП в целом. Видно было, что Андрею Владимировичу доставляет удовольствие говорить об успехах производственного объекта.

А. В. Попков: - На НГП введена проверенная в структуре «Газпрома» система, по ко-

торой его службы, как основная, служба добычи, так и вспомогательная, сервисная, административно подчиняются начальнику промысла. Я, как руководитель предприятия, имею дело непосредственно с ним и не стану отдавать распоряжения, к примеру, мастеру. С людьми у нас здесь спрос большой, а как же иначе: опасное производство. Сто процентов работников НГП прошли необходимое обучение и аттестованы. От нарушителей дисциплины избавляемся сразу, а пропускная система для въезда на промысел помогает поддерживать порядок. С другой стороны, руководство производственного объекта многое делает для улучшения условий труда и жизни работников НГП.

Куст оборудован системой пожаротушения, в том числе пожарными извещателями.

Имеется резервный источник электроэнергии. Инструментом производственный объект обеспечен полностью, хорошим, импортным, дорогостоящим. Построена и оборудована по-современному столовая. Вагончики жилого городка отремонтированы, утеплены. Работники обеспечены новой спецодеждой и средствами защиты. Люди, имеющие достаточно высокую зарплату, в этом году получили к отпуску дополнительные шесть дней. Сейчас заказали новую современную оборудованную баню, в которой, кроме моечного отделения и парилки, предусмотрены две раздевалки, прачечная, сушилка.

За разговорами время в пути прошло незаметно. Промысел встретил нас на удивление чистыми, несмотря на распутицу.

Работы по монтажу резервуара



Дегазатор



отсыпанными внутренними дорогами. В гостях у начальника промысла А. В. Высоких продолжили разговор об обустройстве НГП.

А. В. Попков: - В настоящее время на промысле осуществляется строительство объекта РВС-2000 с пунктом налива. Его назначение - довести до нужного качества добываемый газоконденсат для его транспортировки по железной дороге. Он решает также проблему хранения добытого углеводородного сырья. При этом строящийся объект будет автоматизирован, а потому более прост в работе и безопасен. Проект строящегося объекта разработан таркосалинской компанией «Ямалнефтегаз-сервис».

Вот сейчас мы идём к оборудованию, которое является частью строящегося по проекту объекта и которое называется дегазатором. В нём добытый из скважины газоконденсат с помощью соответствующего технологического процесса будет избавлен от газа, и мы получим жидкость нужного качества. Дегазатор в целях безопасности людей расположен на достаточном расстоянии от скважин. Автоматика позволит управлять процессом производства с помощью регуляторов из центра управления – операторской. В настоящее время работы на дегазаторе выполняются губкинской фирмой «Ямалгазстрой». Полученный качественный конденсат из дегазатора пойдёт в резервуар, а уже из него будет производиться налив в бензовозы.

В настоящее время парк хранения добываемого сырья составляет порядка 350 кубометров, а с вводом в действие нового резервуара увеличится до 2000. Система налива при резервуаре включает в себя два наливных стояка. В данный момент можно видеть, как укладываются трубы, по которым конденсат пойдёт из резервуара к стоякам налива. Бензовозы будут подъезжать к ним по выложенной плитами дороге. На днях неподалеку от резервуара встанет домик операторской, откуда будет осуществляться автоматический процесс налива конденсата в цистерны машин. Работы по развёртыванию резервуара и монтажу пункта налива выполняет губкинская фирма «Сибмонтажкомплекс».

На обратном пути с НГП до Уренгоя Андрей Владимирович рассказал о перспективах дальнейшего обустройства промысла на Береговом месторождении, принадлежащем ЗАО «Геотрансгаз».

А. В. Попков: - В настоящее время на НГП эксплуатируются четыре скважины, при наличии еще пяти построенных. Добыча составляет 500 кубометров газоконденсата в сутки. Резервы по увеличению добычи есть, но для этого необходимо сначала реализовать проект обустройства промысла.

Сейчас работы по проектированию «Обустройства Берегового ГКМ» ведет ООО «УК «Русгазинжиниринг» и они находятся в стадии проведения инженерно-геологических изысканий, которые закончатся в июне. На деятельность по остальным разделам проекта потребуются ещё год. Как только первая стадия обустройства НГП по данному проекту будет осуществлена, сразу должно пойти увеличение добычи.

Подытоживая уже сделанное по обустройству нефтегазоконденсатного промысла, А. В. Попков выразил удовлетворение стабильным положением дел по добыче газоконденсата на лицензионном участке Берегового месторождения предприятием «Геотрансгаз» такими словами: «Хорошая работа».

Растим смену

Сообщает пресс-служба ОАО «НОВАТЭК»

ВСТРЕТИЛИСЬ СО СВОИМИ СТУДЕНТАМИ



В Подмоскowie состоялась встреча руководителей ОАО «НОВАТЭК» со студентами-стипендиатами компании, обучающимися в ведущих профильных вузах страны.

Почти 60 ребят из Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина, Санкт-Петербургского государственного горного института им. Г. В. Плеханова, лучших университетов города Самары собрались вместе на первый студенческий слет, чтобы познакомиться, рассказать о своих достижениях и лучше узнать компанию. Во встрече приняли участие председатель правления ОАО «НОВАТЭК» Л. В. Михельсон, члены правления, директора департаментов, учителя школ, с которыми сотрудничает компания. За теплой дружеской беседой ребята из г. Новокуйбышевска Самарской области и Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа рассказали о своих вузах, студенческих проблемах, первокурсники поделились впечатлениями о самостоятельной жизни в больших столичных городах. Руководителей компании интересовали успехи участников слета в овладении знаниями по сложным специальностям, связанным, в основном, с нефтегазовой отраслью, а также все подробности их быта и досуга. Встреча с руководителями «НОВАТЭКа» завершилась вручением в торжественной обстановке студентам компании корпоративных значков. Пройдет совсем немного времени, и ребята придут уже молодыми специалистами на производство, став полноправными членами трудового коллектива «НОВАТЭКа».

В этот же день опытные специалисты провели для ребят увлекательный тренинг, направленный на развитие коммуникативных способностей и формирование единого командного духа. Завершился слет большой анимационной программой и экскурсией по Москве.

СПРАВКА. Одним из приоритетных направлений социальной деятельности «НОВАТЭКа» является поддержка образования. В компании реализуется программа «НОВАТЭК-ВУЗ», включающая довузовскую подготовку учащихся, сопровождение и поддержку их во время учебы в высших учебных заведениях, распределение на производственную практику и дальнейшее трудоустройство. С 1999 года при активном участии компании на базе школы № 8 г. Новокуйбышевска, а с 2004 года - в школе № 2 г. Тарко-Сале успешно действует программа «Одаренные дети». Она рассчитана на учеников 10-11 классов и предусматривает углубленное изучение базовых предметов, занятия на дополнительных курсах, участие в интеллектуальных олимпиадах и конкурсах. За шесть лет классы «одаренных детей» подготовили 25 золотых и 48 серебряных медалистов. Еще одним результатом программы стало 100-процентное поступление выпускников в высшие учебные заведения страны. Уже в 2006 году пять выпускников программы, окончившие вузы, трудоустроены на дочерние предприятия «НОВАТЭКа».

«НОВАТЭК» помогает не только ребятам, обучающимся по программе «Одаренные дети». Сегодня в 10 крупнейших вузах страны при поддержке «НОВАТЭКа» обучаются 105 человек, с большинством ребят заключены ученические договоры, на основании которых они получают стипендии компании и проходят практику на ее предприятиях. Летом 2007 года 25 студентов пройдут производственную практику в ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», ООО «НОВАТЭК-Пуровский ЗПК», ООО «НОВАТЭК-ПОЛИМЕР», ООО «НОВАТЭК-ТРАНСЕРВИС», ООО «НОВАТЭК-ЮРХАРОВНЕФТЕГАЗ» и других компаниях.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 25 мая 2007 г. № 464-р г. Тарко-Сале

**О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОЙ
МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМПЛЕКСНОЙ
ОПЕРАЦИИ «ПОДРОСТОК» НА ТЕРРИТОРИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН В 2007 ГОДУ**

С целью оказания своевременной социально-правовой помощи детям в период летних каникул, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, согласно письму заместителя губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа А. Л. Мещерина от 18 мая 2007 года № 101-30/251 «О проведении Всероссийской межведомственной комплексной операции «Подросток» с 15 мая по 1 октября 2007 года»

1. Провести на территории муниципального образования Пуровский район Межведомственную профилактическую операцию «Подросток» (далее по тексту - операция «Подросток») с 21 мая по 30 сентября 2007 года.

2. Операцию «Подросток» провести в три этапа:

2.1. Первый этап - подготовительный, с 21 мая по 1 июня 2007 года. Подготовить планы проведения Всероссийской межведомственной операции «Подросток» на территории муниципального образования Пуровский район в 2007 году, утвержденные руководителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, главами администраций муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района.

Планы проведения операции «Подросток» предоставить в отдел по делам несовершеннолетних администрации Пуровского района (Т. П. Чередникова) до 1 июня 2007 года.

2.2. Второй этап - с 1 июня по 15 сентября 2007 года реализация профилактических мероприятий операции «Подросток» согласно плану проведения Всероссийской межведомственной комплексной операции «Подросток» на территории муниципального образования Пуровский район в 2007 году.

Отчеты по результатам проведения специализированных мероприятий предоставлять в отдел по делам несовершеннолетних администрации Пуровского района (Т. П. Чередникова) не позднее 3 дней после их завершения.

2.3. Третий этап - заключительный «Итоги» с 15 по 30 сентября 2007 года. Подведение итогов проведения мероприятий. Ответственному за проведение специализированных мероприятий операции «Подросток» согласно приложению 1, предоставить отчет по итогам Всероссийской межведомственной комплексной операции «Подросток» на территории муниципального образования Пуровский район в 2007 году, согласно приложению 2, пояснительную записку к отчету в отдел по делам несовершеннолетних администрации Пуровского района (Т. П. Чередникова) до 25 сентября 2007 года.

3. Главам администраций муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района:

3.1. Создать рабочие группы по обеспечению и координации действий в проведении операции «Подросток» в муниципальных образованиях городских и сельских поселений Пуровского района.

3.2. Подготовить планы проведения операции «Подросток» в срок до 25 мая 2007 года, руководствуясь приложением 1 к настоящему распоряжению, и направить в отдел по делам несовершеннолетних администрации Пуровского района (Т. П. Чередникова).

4. Руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, руководителям муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунального хозяйства района назначить лиц, ответственных за организацию и проведение операции «Подросток».

5. Муниципальным учреждениям «Пуровская телерадиокомпания «Луч» (П. И. Колесников), «Редакция Пуровской районной муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч»

(Г. Г. Мерзосов) регулярно освещать ход проведения операции «Подросток».

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района по социальному развитию Т. В. Коленко.

Первый заместитель главы администрации района О. А. КОЗЛОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы Пуровского района

от 28 мая 2007 г. № 97 г. Тарко-Сале

**О РАЗМЕЩЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ
ДЛЯ НУЖД МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН И НУЖД ГОРОДСКИХ И
СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ
ТЕРРИТОРИИ ПУРОВСКОГО РАЙОНА**

В целях исполнения положений Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и реализации полномочий по обеспечению функций по размещению заказов для нужд поселений, входящих в состав территории Пуровского района, в соответствии с утвержденными Соглашениями о передаче для осуществления части полномочий органов местного самоуправления городских и сельских поселений органам местного самоуправления муниципального образования Пуровский район **постановляю:**

1. Определить администрацию Пуровского района:

1.1. Уполномоченным органом на осуществление функций по размещению заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района.

1.2. Уполномоченным органом на ведение реестра муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района.

1.3. Уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере размещения заказов для нужд муниципального образования Пуровский район.

2. Управлению обеспечения муниципального заказа администрации Пуровского района (С. Б. Побережный) осуществлять функции по размещению заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района, и ведению реестра муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов для нужд муниципального образования

Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района.

3. Контрольно-ревизионному управлению администрации Пуровского района (Г. С. Фролова) осуществлять контроль в сфере размещения заказов для нужд муниципального образования Пуровский район.

4. Утвердить перечень бюджетных учреждений и иных получателей средств бюджета Пуровского района, уполномоченных выступать муниципальными заказчиками на размещение заказов для нужд муниципального образования Пуровский район (приложение 1).

5. Утвердить официальным печатным изданием для опубликования информации о размещении заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района, МУ «Редакция Пуровской районной муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч».

6. Утвердить Порядок взаимодействия управления обеспечения муниципального заказа администрации Пуровского района и муниципальных заказчиков при размещении заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района (приложение 2).

7. Утвердить Регламент комиссий по проведению конкурсов и аукционов при размещении заказов для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района (приложение 3).

8. Утвердить Регламент котировочных комиссий при размещении заказов без проведения торгов способом запроса котировок для нужд муниципального образования Пуровский район и нужд городских и сельских поселений, входящих в состав территории Пуровского района (приложение 4).

9. Считать утратившим силу постановление главы района от 25 мая 2006 года № 84 «О размещении муниципальных заказов для нужд исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления Пуровского района».

10. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Первый заместитель главы администрации района О. А. КОЗЛОВ

От редакции. Приложения к постановлению № 97 гут опубликованы в спецвыпуске от 8 июня 2007 г.

Строки благодарности

От всей души благодарим тренеров по плаванию КСК «Геолог» за их профессионализм и чуткое отношение к воспитанникам. Мы, родители, очень довольны уровнем соревнований, прошедших в бассейне КСК в начале мая. Что особенно радует, ни один участник, даже самый маленький, не остался без награды или диплома. Большое спасибо говорим Елене Михайловне Невредимовой, старшему тренеру Владимиру Александровичу Пойманову, Галине Валентиновне Полторац, Павлу Александровичу Закаурцеву, Дмитрию Александровичу Журавлеву, заместителю директора КСК по спорту Александру Николаевичу Демченко и директору Ивану Ивановичу Старичкову.

Родители ЯКОВЕЦ, БЫКОВЫ, ПОКЛАДЮК, ДРОЗДОВЫ, БАТУЕВА, БЛЯШУК и другие

Педагогический коллектив и выпускники школы-интерната г. Тарко-Сале выражают огромную благодарность за финансовую поддержку ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» и его генеральному директору Сергею Анатольевичу Хрущеву, СПК «Верхне-Пуровский» и директору Надиру Бекюкаевичу Гаджиеву, Ассоциации «Ямал-потомкам!» и его председателю Марии Леонидовне Климовой.



Колонка корреспондента

К СОЖАЛЕНИЮ, БЫВАЕТ, ЧТО МИЛИЦИЕЙ ПУГАЮТ...



С. Пинская

Сколько поколений мальчишек в детстве в далекие советские времена мечтали стать милиционерами? Много. Сейчас такие помыслы кажутся либо героическими, либо не очень понятными. Помните строки из легендарного стихотворения Сергея Михалкова, когда второклассник Витя спрашивает у Дяди Степы: «Почему, придя с Балтфлота, вы в милицию пошли? Неужели вы работу лучше этой не нашли?» Примерно так сейчас и говорят. А еще говорят о низком уровне доверия россиян к правоохранительным органам (например, в конце прошлого года по данным социологических исследований, проведенных Центром Юрия Левады, 68 процентов россиян не доверяли милиции, суду и прокуратуре), маленькой заработной плате и опасной работе... В общем, прелестей мало.

К счастью, не все при выборе профессии ориентируются на такие доводы. Есть еще и такое понятие, как призвание, причем, проявляется оно независимо от имиджа профессии в определенный период времени. Вспомним того же Степана Степанова, который ответил школьникам: «Я в милицию служу потому, что службу эту очень важной нахожу!»

ЧЕЛОВЕК МЕСЯЦА

Николай Викторович ПАРШИКОВ, старшина милиции, инспектор ДПС Пурпейского ПОМ

В поселке Пурпе-1 живет уже 20 лет. В 1994 году Николай Викторович был призван в ряды Вооруженных сил. Проходил службу в ВМС Северного флота в подводных войсках. После демобилизации вернулся в родной поселок.

С 25 июня 1996 года Николай Владимирович трудится в правоохранительных органах на различных должностях младшего начальствующего состава, а с 1 июня 1998 года он непрерывно проходит службу в Пурпейском ПОМ в должности инспектора ДПС.

Принципиален в выполнении служебного долга, не допускает нарушения служебной дисциплины и законности, принимает активное участие в выявлении и раскрытии преступлений, в коллективе пользуется уважением - так характеризуют Николая Викторовича руководители отделения милиции и коллеги по работе. И на то есть свои основания. Только в первом квартале этого года Николаем Викторовичем было выявлено 376 административных правонарушений по линии ГИБДД и раскрыто одно преступление по статье 158, часть 1 (кража).

За многолетний и добросовестный труд Николай Викторович неоднократно поощрялся руководством ОВД Пуровского района и УВД ЯНАО.



Тема месяца

ПУРПЕЙЦЫ МОГУТ СПАТЬ СПОКОЙНО

Разговор о правоохранительных органах в «Колонке корреспондента» был начат не случайно. Именно сегодня, 1 июня, исполняется ровно десять лет с того момента, как образовалось Пурпейское поселковое отделение милиции и его сотрудники приступили к выполнению своих обязанностей. По этому случаю мы провели мини-опрос, в ходе которого пурпейцам было предложено ответить на следующие вопросы:

1. Насколько защищенными вы чувствуете себя в нашем поселке?
2. Какую службу в ПОМ считаете главной?
3. Ваше мнение, на что следовало бы обратить внимание сотрудникам органов правопорядка в первую очередь?
4. В связи с 10-летним юбилеем что могли бы пожелать коллективу ПОМ?

Алена Боровикова, корреспондент филиала ТРК «Луч»:

- Мне не приходилось обращаться в поселковое отделение милиции по личным вопросам, но я уверена, что сотрудники нашего ПОМ, если будет необходимо, обязательно помогут. Вообще стоит отметить, что в последнее время не происходят в поселке такие случаи, которые были бы на слуху - те же «громкие» кражи, ограбления, нападения и так далее. Это говорит о том, что наши правоохранительные органы соответствующе выполняют свой долг.

По моему мнению, основная служба в ПОМ - это дежурная часть. Насколько оперативно отреагируют ее сотрудники на поступившую информацию, насколько правильно они организуют и задействуют остальные отделы и службы, от этого в конечном итоге будет зависеть раскрытие преступления.

Скорее всего, в силу своей профессии, я думаю, что в настоящее время население плохо информировано о работе правоохранительных органов. Возможно, если бы информация о деятельности ПОМ была более открыта общественности - давались бы интервью, более подробно освещались бы мероприятия, которые проводятся, озвучивались бы те факты и подробности, которые можно предать гласности, то это для кого-то послужило бы уроком впредь.



Возможно, зная, какие последствия могут быть и какое наказание можно понести в случае совершения противоправных действий, многие так бы не поступали.

Наш ПОМ на хорошем счету в районе, поэтому его сотрудникам хочу пожелать дальнейшей продуктивной работы! Также желаю переехать в новое здание и пополнить материально-техническую базу для того, чтобы полноценно организовывать работу и действовать так, как того требует время. Здоровья, счастья и процветания!

Татьяна Ивановна Скоромная, заместитель директора по образовательному процессу ПСШ № 1:

- Чувствую себя относительно защищенной в нашем поселке. Несомненно, в нем более безопасно, чем в других регионах России, но все же свои проблемы есть. Мне известны случаи, когда ни за что ни про что избивали возвращающегося с работы отца троих детей. Еще наблюдаются случаи массовых драк во время молодежных дискотек. Скорость движения автомобилей по улицам поселка в большинстве случаев высокая, что не способствует укреплению чувства безопасности. А вот добавляет уверенности в этом ежедневное патрулирование улиц поселка работниками ПОМ.

Для повышения эффективности работы сотрудников правоохранительных органов нашего поселка нужно укрепить материально-техническую базу ПОМ, что способствовало бы увеличению раскрываемости преступлений. Безусловно, необходимо новое, современное здание для поселкового отделения милиции. Знаю, что кадровая проблема также одна из острых в ПОМ. Если в общем оценить работу органов правопорядка, то это твердая «четверка».

Основным, пожалуй, является дежурный. От того, насколько быстро он отреагирует на звонок, организует дальнейшие действия остальных сотрудников, зависит жизнь и здоровье нуждающихся в помощи пурпейцев. Несомненно, важной является работа следователей: от их профессионализма зависит, будет ли «вор сидеть в



тюрьме». В первую очередь необходимо обратить внимание на тех, кто нелегально проживает на территории поселка: незаконное местонахождение может спровоцировать ряд преступлений - от подделки документов до уклонения от уплаты налогов. Хочется также, чтобы режим работы миграционной службы был более приемлемым для работающих жителей поселка. Употребление несовершеннолетними спиртных напитков - еще одна острая проблема для поселка.

Самые теплые пожелания в связи с юбилеем хочется выразить всем, кто трудится в Пурпейском ПОМ. Мы, жители поселка, знаем, с какими трудностями им приходится сталкиваться. Знаем, что выходные и праздники в семейном кругу - это для них несбыточная мечта, что заработная плата не соответствует той мере ответственности, какую они несут. Так пусть же семейное благополучие и любовь близких сопутствуют им в жизни. Крепкого здоровья, общественного признания, новых профессиональных достижений!

Алексей Левченко, программист ООО «Студенческий сервисный комплекс»:

- Раньше об этом не задумывался. Насколько я знаю, ограблений нет (кроме случая, когда ограбили один магазин, ничего не слышал), никого не убивали, поэтому чувствую себя защищенным.

Структуру поселкового отделения милиции особо не знаю. Основная, наверное, служба ГИБДД, так как чаще всего встречаю ее сотрудников. Как поется в песне: «Сохранит закон и честь наш инспектор ДПС».

Думаю, нужно обратить внимание на граждан, которые проживают незаконно на территории нашей страны, и на тинейджеров, которые имеют склонность к тому, чтобы по субботам выпить, а потом выяснять отношения друг с другом.

Сотрудникам ПОМ хочу пожелать, чтобы на улицах было спокойнее и у них было больше времени для отдыха.



Комментарии

О деятельности сотрудников правоохранительных органов п. Пурпе в канун 10-летнего юбилея Пурпейского ПОМ рассказал его начальник, подполковник милиции А. С. ГОРБАЧЕВ:

- Основными задачами сотрудников Пурпейского поселкового отделения милиции были и остаются защита прав и свобод граждан, охрана собственности, общественного порядка и конституционного строя от преступных посягательств, а также предупреждение преступлений и правонарушений на территории обслуживания.

За годы существования коллектив Пурпейского ПОМ добился определенных результатов в служебной деятельности. В течение десяти лет отделение милиции стабильно занимало высокие места в раскры-

тии и расследовании преступлений среди подразделений ОВД по Пуровскому району.

С момента образования на обслуживаемой территории было зарегистрировано более 1600 преступлений. В последние пять лет регистрируется от 230 до 236 преступлений в год. Их раскрываемость на протяжении всего периода деятельности остается стабильно высокой - в среднем 84,8 процента, что значительно выше раскрываемости преступлений как по России, так и по ЯНАО, в частности. Судя по этим цифрам, можно сказать, что криминогенная обста-



А. С. Горбачев

новка на территории обслуживания остается стабильной.

А вот характер преступлений в последние годы изменился. Наблюдается рост числа краж. Начиная с 2002 года, их совершалось около 80 в год, то есть практически треть от общего числа регистрируемых преступлений. В 2006 году произошел скачок - краж было совершено почти в два раза больше, чем в 2005. Нельзя не сказать, что выросла на 5,5 процента и их раскрываемость. Вообще, раскрываемость краж в последние пять лет остается достаточно высокой - на уровне 70 процентов.





Сотрудники Пурпейского ПОМ,
май 2007 года

Увеличение числа краж обусловлено большим притоком граждан из других регионов России и стран СНГ, которые приезжают в гости или на заработки, но, как выясняется, основной целью пребывания на территории нашего поселка некоторых из этих граждан становится желание пожить здесь за счет местного населения.

Если судить по характеру краж, то на территории обслуживания (а с 2001 года она значительно увеличилась - протяженность обслуживаемых ПОМ автодорог составила 1129 километров, в территорию обслуживания вошло 15 месторождений нефти и газа, расположенных в радиусе 230 километров) совершаются они в основном на месторождениях. Это хищения задвижек, электроприводов к задвижкам, то есть оборудования нефтегазового комплекса. Как правило, обнаруживаются такие факты службой безопасности предприятия не сразу и, соответственно, сообщается нам о них тоже не сразу, иногда через неделю, две, а то и месяц. Найти следы похищенного оборудования в этом случае очень тяжело, за это время оно может оказаться за пределами ЯНАО, а то и России.

Бич нынешнего времени для всей нашей страны - кражи сотовых телефонов. Три четверти таких преступлений сотрудники Пурпейского ПОМ раскрывают.

В последние годы больше регистрируется и выявляется преступлений экономической направленности и преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах поселка. Наблюдается снижение тяжких и особо тяжких преступлений. Причем, практически все они за десятилетний период деятельности ПОМ были раскрыты.

Одним из приоритетных направлений на протяжении всего периода остается работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. В 2002 году, когда нами были выявлены и обезврежены две группы сбытчиков наркотических веществ, в поселке наблюдался спад таких преступлений. Потом снова наметилась тенденция к увеличению числа совершаемых преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Начиная с 2003 года, регистрируется около 10 таких преступлений в год. Выявление сбытчиков - направление, в котором мы целенаправленно ра-

ботаем в последние годы. В этом году нашими сотрудниками уже была изъята достаточно крупная партия наркотического вещества.

Большое значение в нашей работе имеет практика по исполнению административного законодательства, по сути, это и есть профилактика преступлений. Службой ППС за различные нарушения в первом квартале этого года были доставлены в дежурную часть 120 человек, а за аналогичный период прошлого - 103.

Жители многоквартирных домов поселка Пурпе часто жалуются в ПОМ, что в подъездах собирается молодежь, нарушает общественное спокойствие в вечернее и ночное время, распивает спиртные напитки, мусорит, портит стены, рисуя на них. Сотрудники ППС регулярно обходят все подъезды. В настоящее время перед ними поставлена задача усилить работу в определенных направлениях, в частности, обратить особое внимание на факты употребления спиртных напитков молодежью на дискотеках и в других местах. Но хочется обратиться и к самим жителям, чтобы, по возможности, не оставались равнодушными к такому поведению подростков либо своевременно сообщали об этом в правоохранительные органы. Родителям нужно усилить контроль местонахождения и времяпровождения своих детей, ведь подростки и молодежь в подъездах - это дети тех же жильцов.

В последние годы идет снижение дорожно-транспортных происшествий на территории обслуживания, а это показатель работы сотрудников подразделения ГИБДД в п. Пурпе. В

первом квартале этого года было зарегистрировано 6 ДТП, а за аналогичный период прошлого - 7. В результате получили телесные повреждения различной степени тяжести в этом году 8 человек, а за аналогичный период прошлого - 16. За управление в нетрезвом состоянии как в первом квартале этого года, так и прошлого был задержан 41 водитель. Также сотрудниками ГИБДД в первом квартале этого года было выявлено 5 преступлений различной направленности.

Раскрывать, а зачастую и предотвращать преступления помогает бдительность и профессионализм сотрудников ПОМ. Их в поселковом отделении милиции сегодня трудится 77 человек. В последние два года в некоторые службы пришли молодые и грамотные специалисты, и можно сказать, что костяк коллектива у нас сформировался. А это положительно влияет на общие показатели работы ПОМ и служб, в частности.

Каким было прошедшее десятилетие для поселкового отделения милиции? Разным, были и свои трудности, и до сих пор они есть. Но мы - люди в погонах, и наша задача - обеспечивать охрану общественного порядка и охрану жизни граждан от преступных посягательств, а не сетовать на какие-либо трудности.

С праздником вас, уважаемые коллеги! Здоровья, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Мы присоединяемся к поздравлениям! И желаем сотрудникам Пурпейского поселкового отделения милиции здоровья, материального благополучия, мирного неба, плодотворной работы и больше свободного времени, которое можно было бы посвятить своим близким!



ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Депутатские будни

РЕШЕНО СНОВА ВНЕСТИ ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВ

16 мая состоялось очередное заседание Собрания депутатов МО п. Пурпе. Первоначально на повестку дня было вынесено девять вопросов, еще три депутата предложили включить в начале заседания.

Законопроекты ЯНАО о порядке подачи уведомления о проведении публичных слушаний, о лечебно-оздоровительных местностях и курортах, о запрете деятельности по организации и проведению азартных игр, о регулировании деятельности в сфере культуры и о молодежной политике депутатами были согласованы. Также были утверждены схемы единого и многомандатных избирательных округов в рамках границ муниципального образования поселок Пурпе. А вот по поводу частичной или полной замены в 2008 году части дотаций из регионального фонда финансовой поддержки поселений на дополнительные нормативы отчислений (полностью или частично) в бюджет муниципального образования от налога на доходы физических лиц депутаты выразили свое несогласие.

На заседании единогласно было принято решение о назначении публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений в Устав муниципального образования, которые были выработаны временной комиссией из числа депутатов. Также было утверждено положение о планово-бюджетной комиссии и внесены изменения в бюджетную роспись по разделу «Культура» - ДК «Газовик». Помимо всего прочего депутаты попытались разобраться с проблемой водоснабжения микрорайона Строителей и решить вопрос рациональности размещения почтового отделения в новом, но маленьком здании.

На повестке дня

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

По распоряжению главы поселка Пурпе к санитарной очистке территории учреждения и предприятия должны были приступить в конце апреля-начале мая. Но погода внесла в планы свои существенные коррективы. Поэтому первая комиссияная проверка состоялась 13 мая и касалась она состояния территорий возле объектов торговли. Комиссией, в которую вошли специалисты администрации, их было проверено три: пекарня «Дока-хлеб», ТЦ «Пурпе» и магазин «Диана».

В настоящее время можно говорить, что владельцы пекарни все замечания устранили своевременно, во втором случае они устранены частично - территорию вокруг ТЦ «Пурпе» зачистили и попытались «справиться» с коробками, упаковками и другим мусором, который сбрасывался, видимо, всю зиму в находящейся поблизости овраг. Что касается «Дианы», то здесь ситуация плачевная и разговор особый, правда, ведется он уже несколько лет. Магазины находятся на

берегу истока речушки на развилке дорог. Долгое время органы власти боролись с горами мусора, которым был завален берег речушки. Со временем к этому прибавились все «прелести», которые обычно сопутствуют стоянкам транзитного большегрузного транспорта. По словам специалистов администрации, в настоящее время ведется процедура изъятия земельного участка в связи с нарушением экологических норм. Хочется надеяться, что рано или поздно это безобразия прекратится.

Образование

ШКОЛЬНИКИ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ



Вот и настала пора выпускных экзаменов. Тридцать девять одиннадцатиклассников из трех школ поселка уже показали уровень своих знаний по русскому языку на едином государственном экзамене, который прошел 29 мая в ПСШ № 1. Кстати, за организацию и проведение итоговой аттестации в форме ЕГЭ в прошлом году школа получила высокую оценку районного департамента образования. Впереди у выпускников сдача математики и по выбору - физики, биологии, географии, истории России и обществознания. Всего в этом году стены трех пурпейских школ покинут 85 выпускников. И хотя об окончательных результатах выпускных экзаменов говорить еще рано, среди них трое, по словам педагогов, - потенциальные медалисты, подтвердившие высокий уровень знаний во время пробного ЕГЭ. В любом случае, в добрый путь, ребята! Пусть ваши мечты сбываются!

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

Премьерой спектакля по пьесе Ирины Батюк «Шекспир отдыхает» творческое объединение «Маска» ПСШ № 1, руководит которым Т. В. Лизункова, порадовало любителей театрального искусства на сцене ДК «Строитель» еще в апреле, а вот в стенах родной школы спектакль был показан в мае - в завершение творческого сезона.

«Шекспир отдыхает» - это история о современной молодежи, о ее взаимоотношениях друг с другом, о любви, ссорах и разочарованиях, которые в результате побеждает дружба.

«Да если меня не будет, вы же с тоски помрете», - говорил главный герой пьесы Лешка Романов, который ни дня не мог прожить без розыгрыша и роль которого прекрасно



исполнил Андрей Дьяков. Вообще по уровню исполнения выделить кого-то в спектакле очень сложно, так как сыгран он был юными актерами, среди которых Ю. Уколов, А. Мартыненко, А. Волков, С. Фридзон, А. Лупу, В. Карасенко, Е. Федорова, О. Бакалу, А. Романишина, Ю. Трошина, на одном дыхании, что, безусловно, отметили все зрители, бурно аплодируя в конце спектакля.

Трудоустройство и отдых

ХОТЯТ РАБОТАТЬ, РАБОТАТЬ НЕГДЕ

Трудоустроиться в этом году в летнее время смогут всего 30 пурпейских школьников, это на уровне прошлого года, но ниже, чем в предыдущие годы. Ребята будут заняты благоустройством поселка и смогут заработать по 3580 рублей, из которых 2500 будет выплачиваться администрацией поселка, а 1080 - Центром занятости. Остальные предприятия и организации обеспечить работой пурпейских школьников не могут (или не хотят?), мотивируя это тем, что в штатном расписании не предусмотрены места для трудоустройства подростков в летнее время.

ЛЕТО - МОРЕ И ПЕСОК!

Именно с этим связаны помыслы многих из нас, но первые, о ком мы заботимся, думая о летнем отдыхе, - это, конечно же, дети.

В этом году для школьников Пурпе выделено достаточно много путевок - 187. И выбор мест отдыха тоже достаточно большой. Ребята смогут побывать как в специализированных лагерях, например, для кадетских классов, так и в санаториях и лагерях отдыха в Кургане, под Санкт-Петербургом, Заводоуковском, в Краснодарском крае, а также Болгарии, Греции и Турции. Очень много путевок выделено в лагерь Тюменской области, причем отдохнуть здесь бесплатно смогут дети из многодетных, малообеспеченных семей, дети, находящиеся в «зоне» риска, и дети-инвалиды.



Автор идеи и её воплощения С. ПИНСКАЯ, фото автора.

Адрес: 629840, п. Пурпе, ул. Молодежная, д. 35, здание СМИ, для собора «СЛ» С. Пинской.

Телефон: (34536) 6-71-11, E-mail: xspab@purpe.ru

Юные таланты Самбурга

Много талантливых людей живет в селе Самбург. Подрастают и юные таланты. Ханзеева Анастасия - ученица 5 «Б» класса. По национальности она зыряночка. Настя уже год занимается в фольклорном ансамбле Пуровского районного Центра национальных культур «Самбургские зыряночки» (руководитель Квачева А. А.). К сожалению, родного языка она пока не знает, поэтому с удовольствием ходит на репетиции ансамбля, где вместе с другими детьми изучает зырянский язык, родную культуру и с большим удовольствием поет зырянские песни. Настя поет песни и на русском языке. Она - активная участница вокального кружка «Песни тундры» (руководитель Парфенюк В. Н.).

Еще Настя любит танцевать. Она уже не первый год занимается в танцевальном кружке «Полярная звезда» (руководитель Ландина Н. В.).

Интересов у Насти очень много. Она очень любознательная и подвижная девочка. Со своими подругами она посещает подростковый клуб «Татуку» («Искорка»). Там они самостоятельно организовали танцевальную группу «Очаровашки» - танцуют современные танцы.

Насте еще очень нравится рисовать. Она говорит, что с удовольствием посещала бы кружок рисования, но не хватает времени. В свободное время рисует дома.

А еще она пишет стихи. Вот одно из них.

*Солнце глянуло в окошко,
И проснулась Настя-крошка.
Просыпайся, поднимайся,
В школу, Настя, собирайся!
В школу Настенька пришла
И в просторный класс вошла.*

Анастасия растет в многодетной семье. Детей в семье шестеро. Старшая сестра - студентка. Настя в семье вторая. И поэтому она еще и первая помощница маме с папой. Настя с удовольствием помогает маме по дому: варит, стирает и ухаживает за младшими братьями.

В канун Дня защиты детей я хочу поздравить Настеньку и всех талантливых и любознательных детишек с праздником. Успехов вам во всем, пусть никогда не гаснет огонек в ваших глазах.

А. КВАЧЕВА,
методист Пуровского районного
Центра национальных культур,
с. Самбург

МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ! ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ПОСЕТИТЬ МЕРОПРИЯТИЯ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ 1 ИЮНЯ

г. Тарко-Сале

10.00-18.00 – игровая программа «Национальные игры». Пуровский районный историко-краеведческий музей.

12.00 – игровая программа «Вместе весело шагать». Районный ЦНК.

Площадь ГДК «Юбилейный»

12.00 – театрализованное представление «Сказка о доброте».

14.00 – вернисаж рисунков на асфальте.

15.00 – конкурс среди девочек дошкольного возраста «Мисс Сказка».

17.00 – праздничная дискотека для детей.

14.00 – театрализованная программа «Праздник детства». Площадка 3 школы.

п. Пуровск

ДК «Альянс»

12.00 – спортивная программа «Веселые старты», конкурс рисунков на асфальте.

16.00 – игровая программа «Мы летим к другим планетам».

п. Уренгой

13.00 – праздничный концерт «В мире детства». ДК «Маяк».

п. Пурпе

ДК «Строитель»

12.00 – театрализованная программа «В стране чудес».

12.40 – игровая программа «Солнечный круг».

14.30 – танцевальная программа «Дискотечка».

п. Пурпе-1 КС-02

13.00 – театрализованная программа «Должны смеяться дети!» ДК «Газовик».

Спорт

СТРИТБОЛ

20 и 27 мая в ДЮСШ «Виктория» г. Тарко-Сале состоялись соревнования по стритболу среди юношей 1993-1994 и 1995-1996 годов рождения. У юношей первой возрастной группы победителями стала дружная пара Евгений Снегирев и Иван Мыськив. Во второй группе первое место завоевали Владимир Подгурский и Рамиль Хасаинов.

В. ОРЛОВ,
тренер по баскетболу
ДЮСШ «Виктория»

Строки благодарности

Недавно мне исполнилось 80 лет. Целых три дня я принимала поздравления с юбилеем.

Хочу выразить благодарность коллективу управления социальной политики администрации Пуровского района, Совета ветеранов Пуровского района, Центра социальной помощи семье и детям и всем тем, кто не оставляет без внимания ветеранов, заботится о них. Огромное вам всем спасибо!

Римма Алексеевна УЖЕНЦЕВА,
ветеран Великой Отечественной
война и труда

Хорошие новости

ТАКСОФОНЫ, БАНКОМАТ И СОТОВАЯ СВЯЗЬ



О. Алферова

Большие подарки ко Дню села преподнесли жителям Самбурга местные связисты.

После замены устаревшего оборудования на современные установки значительно улучшилось качество приема телевизионного сигнала Первого канала. В фойе администрации села установлены два таксофона операторов связи. Теперь сельчане, гости села и командированные специалисты, приобретая единую карту оплаты телефонных разговоров, в любое удобное время смогут воспользоваться услугами междугородней и сотовой связи.

Еще одним замечательным новшеством в текущем году стал банкомат в здании школы-интерната. Основными пользователями банкомата стали работники школы-интерната, заработная плата и компенсационные выплаты которым перечисляются теперь на банковскую карту. Самыми популярными операциями являются получение наличных денег и безналичная плата за сотовую связь, которая появилась в селе пять месяцев назад.

Соб. инф.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного конкурса «Семья года»

1. Цели и задачи

1.1 Цель

Повышение роли семьи в формировании будущего гражданина, возрождение семейных традиций, укрепление статуса и роли семьи в воспитании, образовании и развитии детей, пропаганда семейных ценностей, популяризация позитивного опыта семейного воспитания.

Задачи:

- выявление и распространение актуальных и перспективных воспитательных методик;
- развитие индивидуальных способностей детей, раскрытие их талантов в семье;
- выявление и поощрение семей с активной жизненной позицией.

2. Организаторы конкурса

2.1. Управление социальной политики администрации Пуровского района.

2.2. Муниципальное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям» Пуровского района.

2.3. Управление по физической культуре и спорту администрации Пуровского района.

2.4. Управление культуры администрации Пуровского района.

2.5. Департамент образования администрации Пуровского района.

2.6. Администрации муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района.

3. Участники конкурса

В конкурсе принимают участие семьи, проживающие на территории района, имеющие двух и более детей (в том числе опекаемых), подавшие заявку на участие.

Семьи, принимавшие участие в конкурсе «Семья года» (поселковый, районный), могут подать заявку для повторного участия в конкурсе не ранее чем через три года.

Для участия в районном конкурсе необходимо подать заявку с заполненной анкетой. Прием заявок - до 10 ноября 2007 года.

4. Порядок и сроки проведения конкурса

4.1. Конкурс проводится в 2 этапа: **1 этап** - отборочные конкурсы в муниципальных образованиях городских и сельских поселений Пуровского района. Принимают участие все семьи, подавшие заявку. Срок проведения - до 25.10.2007 года.

4.2. **2 этап** районного конкурса проводится в течение 3 дней в г. Тарко-Сале. Участвует по одной семье от муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района, победившей в первом этапе конкурса. Финал проводится 23-25 ноября 2007 года.

1 день: заезд участников, регистрация, размещение, релетиции, жеребьевка.

2 день: торжественное открытие конкурса, спортивные состязания, оформление выставки семейного творчества.

3 день: работа выставки, просмотр номинаций конкурса, гала-концерт, церемония награждения, торжественное закрытие конкурса.

4.3. Заезд участников районного конкурса - 23 ноября 2007 года. Начало работы - 24 ноября 2007 года с 10 часов. Отъезд участников конкурса - 26 ноября 2007 года.

*В порядок могут вноситься изме-

нения в зависимости от количества участников.

5. Номинации конкурсной программы

5.1. Участники конкурса участвуют во всех номинациях.

5.2. Номинации конкурса, требующие домашних заготовок и атрибутики, которую участники должны привезти с собой:

а) герб семьи, оформленный фотоальбом с семейными фотографиями и фрагментами истории создания семьи (после окончания конкурса альбом возвращается владельцам);

б) представление «Визитная карточка семьи», видеоролик, рассказ о семье в любом жанре (5 минут). В представлении учитывается наличие эмблемы семьи, девиза, названия команды;

в) импровизация составления памятки по ведению семейного бюджета;

г) «Признание в любви» (в любом жанре) - не более трех минут;

д) номер художественной самостоятельности (песня, танец, игра на музыкальных инструментах, театрализованные представления с обязательным участием всех членов семьи);

е) выставка работ по художественному и декоративно-прикладному искусству.

5.3. Семьи в финальном конкурсе принимают участие:

а) в спортивной эстафете «Семейные забавы»;

б) в игровых ситуациях.

6. Критерии отбора семей для участия в конкурсе

6.1. Активное участие семьи в жизни образовательного учреждения и общественной жизни.

6.2. Интересы, увлечения, творчество.

6.3. Успешная учеба в образовательных учреждениях.

6.4. Здоровый образ жизни семьи.

7. Критерии оценки конкурса

7.1. Участие в номинациях всех членов семьи, сплоченность, дружба.

7.2. Творческий подход, уровень исполнительского мастерства, художественное оформление номинаций конкурса.

7.3. Оригинальность оформления, трудоемкость, разнообразие жанров творчества.

7.4. Находчивость, импровизация.

7.5. Житейская смекалка, режиссерский ход, юмор, артистичность.

8. Жюри конкурса

8.1. Жюри формируется оргкомитетом фестиваля.

8.2. Жюри имеет право:

- оценивать участников в конкурсных выступлениях;
- коллегиально определять результаты конкурсной программы конкурса по итогам выступления участников;
- по согласованию с оргкомитетом принимать решения о непроведении конкурса по заявленной в положении номинации в связи с количеством поданных заявок.

8.3. Номинации оцениваются по пятибалльной системе.

9. Подведение итогов конкурса и награждение

9.1. Все участники первого этапа конкурса получают свидетельство участника и награждаются памятными призами.

9.2. Семьи, участвующие во вто-

ром этапе конкурса, получают дипломы лауреатов I, II, III степени и дипломы участников конкурса с вручением ценных подарков.

9.3. Семья, получившая наибольшее количество баллов, становится обладателем Гран-при конкурса. Ей присваивается звание победителя конкурса «Семья года» с вручением диплома и ценного приза. Семье предоставляется право участвовать в окружном фестивале «Семья Ямала-2008».

9.4. Спонсорам предоставляется право учреждать специальные призы.

ПОЛОЖЕНИЕ о выставке-конкурсе декоративных композиций и букетов из природного материала «Осенняя фантазия» Общие положения

Пуровский районный историко-краеведческий музей проводит выставку-конкурс декоративных композиций и букетов из природного материала «Осенняя фантазия», посвященную 75-летию Пуровского района.

Цели и задачи

Создание условий для раскрытия творческого потенциала жителей города, удовлетворения их духовных, эстетических, досуговых и информационно-образовательных потребностей.

Творческое общение и обмен опытом в составлении композиций: букетов, натюрмортов, пейзажных композиций.

Развитие партнерства музея с образовательными и досуговыми учреждениями города и частными лицами.

Участники выставки-конкурса

Для участия в выставке-конкурсе приглашаются все заинтересованные лица независимо от возраста. Допускается как индивидуальное, так и групповое участие.

Участники конкурса представляют свои работы в четырех возрастных категориях:

- до 7 лет;
- 8 - 10 лет;
- 11-17 лет;
- 18 лет и старше.

Условия участия в конкурсе

Заявки и работы на выставку-конкурс принимаются с **17 по 19 сентября (включительно)**. Работы, представленные после указанной даты, приниматься не будут.

На выставку от участника или группы участников принимается не более двух работ по каждой из номинаций. В конкурсе принимает участие только одна из работ, представленных на выставку.

К представленным работам необходимо приложить заявку-анкету для участия в выставке-конкурсе с данными об участнике (без сокращений):

- Ф.И.О. автора;
 - возраст;
 - телефон;
 - место учебы (школа, класс, Ф.И.О. руководителя) или работы;
 - название номинации;
 - название работы, визуальное описание работы;
 - материал, техника изготовления.
- Работы, представленные для участия в конкурсе-выставке «Осенняя фантазия», после выставки и награждения возвращаются участнику.

Порядок проведения выставки-конкурса

Прием заявок и работ для участия в выставке-конкурсе «Осенняя фантазия» с **17 по 19 сентября** (включительно) 2007 года в оргкомитете Пуровского районного историко-краеведческого музея по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Республики, 17. Справки по телефонам: 2-39-48, 6-32-36.

Для оценки конкурсных работ назначается жюри, которое состоит из пяти человек. В жюри конкурса участвуют преподаватели и руководители кружков флористики школ города, художники и сотрудники музея. Голосование производится каждым членом жюри индивидуально по пятибалльной системе. Победители конкурса определяются исходя из общего количества набранных баллов.

Работа жюри состоится **20 сентября 2007 года**.

Открытие выставки-конкурса: **21 сентября 2007 года**.

Работа выставки: с **21 сентября по 14 октября 2007 года**.

Возврат работ участникам выставки-конкурса: с **15 по 19 октября (включительно)**.

Требования к оформлению

На выставку-конкурс принимаются композиции и букеты, выполненные из свежесрезанного или высушенного природного материала, искусственных цветов и фруктов в сосудах, корзинках, на подставках и т. п.

К работам необходимо приложить заполненную заявку-анкету (форма прилагается).

Работы, не удовлетворяющие условиям конкурса и требованиям оформления, оцениваться не будут.

Конкурс проводится по номинациям

«События и праздники Пуровского района».

«Животный мир Пуровского района в любимых сказках».

«Осенняя пора - очей очарованье».

Приз симпатий посетителей выставки.

Критерии оценки

Соответствие содержания работы заявляемой номинации.

Гармоничное сочетание цветов и аранжировочного материала.

Общее впечатление о работе: техника исполнения, аккуратность, оригинальность, необычный подход.

Все работы в возрастных категориях оцениваются на равных условиях, без учета профессионализма автора.

Награждение победителей

Все участники выставки-конкурса награждаются дипломами. Победителям вручаются памятные сувениры.

Оргкомитет и жюри конкурса могут учредить специальные поощрительные призы.

Жюри оставляет за собой право:

- присуждать призы по номинациям;
- принимать решения о разделе призового места между двумя и более участниками;
- присуждать не все призы.

Награждение победителей и участников выставки-конкурса состоится на её открытии 21 сентября 2007 года.

Результаты выставки-конкурса «Осенняя фантазия» будут объявлены в средствах массовой информации.



Информационное сообщение

Здоровье

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

на 1 января 2007г.

Организация: **Открытое акционерное общество «Пурвязь»**
 ОКПО _____
 Идентификационный номер налогоплательщика _____
 Вид деятельности: **услуги связи**
 Организационно-правовая форма / форма собственности: _____
 ОАО/частная _____
 ОКФС/ОКФД _____
 Единица измерения: **млн.руб.**
 Местонахождение (адрес): **629850, ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, 37а**

Форма №1 по ОКУД
 Дата (год, месяц, число)

КОДЫ	
0710001	
41266218	
8911017814	
64.20.11	
47	49
384	

АКТИВ	Код показателя	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
I	2	3	4
I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ			
Нематериальные активы	110	0	0
Основные средства	120	84,4	82,8
Незавершенное строительство	130	7,6	2,4
Прочие внеоборотные активы	150	0,3	0,4
ИТОГО по разделу I	190	92,3	85,6
II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ			
Запасы	210	3,1	3,6
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	220	2,1	1,2
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты)	240	11,4	23,8
Денежные средства	260	7,4	8,5
Прочие оборотные активы	270	1,6	1,7
ИТОГО по разделу II	290	25,7	38,8
БАЛАНС	300	118	124,4
ПАССИВ	Код показателя	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
I	2	3	4
III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ			
Уставный капитал	410	13,06	13,06
Резервный капитал	430	1,9	1,9
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	470	59,5	66,2
ИТОГО по разделу III	490	74,5	81,3
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Займы и кредиты	510	30,6	0
ИТОГО по разделу IV	590	32,8	1,3
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Займы и кредиты	610	0	23,9
Кредиторская задолженность	620	4,7	13
Доходы будущих периодов	640	5,1	4,8
ИТОГО по разделу V	690	10,7	41,8
БАЛАНС	700	118	124,4

Отчет о прибылях и убытках за 2006 год

Организация: **Открытое акционерное общество «Пурвязь»**
 ОКПО _____
 Идентификационный номер налогоплательщика _____
 Вид деятельности: **услуги связи**
 Организационно-правовая форма / форма собственности: _____
 ОАО/частная _____
 Единица измерения: **млн.руб.**

Форма № 2 по ОКУД
 Дата (год, месяц, число)

КОДЫ	
0710002	
41266218	
8911017814	
64.20.11	
47	49
384	

Показатель	За отчетный период		За аналогичный период предыдущего года
	наименование	код	
I	2	3	4
Доходы и расходы по обычным видам деятельности			
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	010	83,4	88,8
услуги связи	011	58,9	82,9
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	020	(60,8)	(71,2)
услуги связи	021	(44,4)	(67,3)
Валовая прибыль	029	22,6	17,5
Прибыль (убыток) от продаж	050	22,6	17,5
Прочие доходы и расходы			
Проценты к уплате	070	(4,1)	(5,1)
Прочие операционные доходы	090	0,4	0,6
Прочие операционные расходы	100	(2,5)	(4,4)
Прибыль (убыток) до налогообложения	140	16,4	8,6
Отложенные налоговые активы	141	0,1	0,1
Отложенные налоговые обязательства	142	0,1	0,1
Текущий налог на прибыль	150	4,2	2,2
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	190	12,2	6,3

Генеральный директор Н.П. Судейкина
 Главный бухгалтер О.В. Чеховских
 Независимая аудиторская проверка проведена аудиторской конторой «Наритет» 05 марта 2007г. На основе проведенного аудита оценка аудитора о достоверности бухгалтерской отчетности безусловно положительная.

ЧТОБЫ ОТДЫХ БЫЛ СПОКОЙНЫМ

Окружной фонд обязательного медицинского страхования ЯНАО сообщает, что гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг и временно выезжающим за пределы округа, необходимо получить справку в Пенсионном фонде РФ. Данный документ будет подтверждать право гражданина на дополнительную бесплатную помощь. В том числе на обеспечение лекарственными средствами, входящими в перечень, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития и действующий на момент выписки рецепта. С 1 декабря 2006 года в подведомственных лечебно-профилактических учреждениях Российской Федерации иногородним гражданам, имеющим право на государственную социальную помощь, льготные рецепты выписываются только при предъявлении вышеуказанной справки из ПФР.

При первичном обращении по надзору в сфере здравоохранения и социального развития и действующий на момент выписки рецепта в лечебно-профилактическом учреждении пациент предъявляет:

- * документ, удостоверяющий личность;
- * документ, подтверждающий право на получение набора социальных услуг (удостоверение участника ВОВ, справка медико-социальной экспертизы для инвалидов и т.д.);
- * решение отдела пенсионного фонда России о назначении ежемесячной денежной выплаты;
- * страховой медицинский полис обязательного медицинского страхования.

Для граждан, временно пребывающих на территории ЯНАО, помимо вышеуказанных документов, необходимо предоставить выписку из амбулаторной карты с указанием СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета). Лицам, уезжающим на санаторно-курортное лечение, лекарственные средства выписываются на весь период пребывания больного в санатории. В остальных случаях количество выписываемого лекарственного средства должно соответствовать месячной потребности для лечения хронических заболеваний и курсовой дозе для лечения острых заболеваний. Как одним, так и несколькими врачами не допускается в течение одного месяца повторная выписка лекарственных средств, ранее выписанных в количестве, необходимом для лечения. После выписки лекарственного средства в количестве, адекватном курсовой дозе, запрещается выписка аналогов или лекарственных препаратов сходного терапевтического действия без решения врачебной комиссии лечебно-профилактического учреждения.

В случаях, когда гражданин, имеющий право на получение набора социальных услуг, постоянно зарегистрированный по месту жительства, фактически проживает в другом муниципальном образовании ЯНАО (городе, поселке и т.д.), его право на реализацию государственной социальной помощи осуществляется в следующем порядке. Пациент в письменной форме заявляет о своем желании прекратить свое медицинское обслуживание (с утратой возможности выписки рецептов) в лечебно-профилактическом учреждении (ЛПУ) по месту постоянной регистрации. Администрацией ЛПУ пациенту выдается справка о снятии его с медицинского обслуживания. В лечебном учреждении по фактическому месту проживания на основании письменного заявления пациента и справки, выданной прежним ЛПУ, на пациента заполняется вся необходимая документация. При переводе из одного ЛПУ в другое пациенту необходимо взять копии медицинской карты амбулаторного больного, контрольную карту диспансерного наблюдения.

Уважаемые пенсионеры, ветераны и льготные категории граждан, имеющие право на получение набора социальных услуг! Если вы выезжаете на отдых в санатории или в гости к родственникам, пожалуйста, оформите все нужные документы заблаговременно. И тогда отпуск ваш пройдет спокойно и благополучно.

Подготовила А. ДУНАЕВА, специалист центра профилактики Т-С ЦРБ

1 июня - День защиты детей

РОДИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

В день встречи с супружеской четой Каневых накануне Всероссийского дня семьи произошло в их доме счастливое событие. За несколько часов до намеченного разговора, ранним утром 6 мая в родильном доме города Тарко-Сале появился на свет их внук. Новорожденный восьмой внук - первый ребенок пятой дочери Федора Абрамовича и Валентины Кыливыны. Вот такое сложное - несложное объяснение! Быстро и безошибочно разобраться в переплетении родственных уз под силу только бабушке и дедушке большого дружного семейства Каневых. А семья эта действительно многочисленная! Одних только близких родственников и домочадцев за праздничным столом собирается не менее тридцати человек. Об истории своей семьи рассказала Валентина Кыливна КАНЕВА.

- Я по национальности ненка. Родилась в 1953 году в самбургской тундре. Мой отец Кыли Тёр работал оленеводом. Жену он привез из соседнего поселка Тазовского. Моя мама в молодости работала там в совхозе дояркой. Времени на долгие ухаживания у отца не было, поэтому понравившуюся ему девушку он украл из поселка и привез в свой чум. Не знаю, как строили свои отношения родители в самом начале семейной жизни, но хорошо помню, насколько бережно и тепло они относились друг к другу. Я стала их первенцем. После меня родились еще девять детей - мои братья и сестры.

В детстве я жила в тундре в стойбище родителей, иногда приезжала в гости к бабушке в Ивай-Сале - был когда-то такой маленький поселочек на севере Пуровского района, люди покинули его где-то лет пятьдесят назад. В 1960 году мать и отец приняли решение переехать на жительство в Самбург. Жили мы в своем чуме на окраине поселка в районе сегодняшнего совхозного гаража. В то время многие ставили чумы, их было не менее двадцати.

Когда подросла, меня отдали в школу. В классе учились вместе русские дети, ненцы и коми. Так как у меня был легкий характер, я быстро познакомилась с одноклассниками. Мы стали вместе играть на переменах, после занятий, да и на уроках порою шалили. Среди одноклассников был мальчик-коми Федя Канев. Как и я, он был из многодетной семьи. В пятом классе я и Федя стали дружить. Сидели за одной партой, учили вместе домашние задания, помогали друг другу.

В 1971 году у меня умер отец, мама осталась с детьми одна. В это же время мы с Федором окончили восьмилетнюю школу и устроились на работу в совхоз. Я всего через пятнадцать дней после получения документа об образовании стала ученицей зверовода. А Федя - кочегаром. Работала я хорошо, старалась не подвести наставника и не опозорить маму. Директор совхоза заметил мое отношение к делу и предложил поступить в Салехардский зооветеринарный техникум. Говорил, мол, ты девочка умная, выучишься и станешь заведовать звероводческой фермой. Но мне пришлось от-



Работы мастера Екатерины Вора

играли малыши, старшие и младшие школьники, женские и мужские команды. Спортивные соревнования подарили сельчанам новые имена победителей. Звание самого сильного мужчины заслуженно получил начальник караула пожарной части Владимир Сегой. Он пятьдесят раз поднял гиру весом 24 килограмма. В армрестлинге сильнейшими стали два человека. Непобедимыми оказались ученик 11 класса школы-интерната Егор Салиндер и воспитатель приемной семьи Ирина Пяк. На ходулях лучше и быстрее всех прошел глава села Николай Вокуев. Каждый ребенок, принимавший участие в подвижных играх, получил приз, поэтому на праздничной площадке к концу игровой про-

Силач
Владимир Сегой

Наши праздники

ДЕБЮТНЫЙ ДЕНЬ СЕЛА

19 мая в селе Самбург прошел первый за всю семидесятилетнюю историю населенного пункта День села.

В Уставе муниципального образования определена дата проведения сельского праздника - второе воскресенье апреля. Но именно в этот период из-за резкого потепления произошло активное таяние снега. Поэтому было принято решение перенести мероприятие на более поздний срок. Как показало время, это решение оказалось

верным. Солнечная и почти безветренная погода позволила большинству жителей села собраться на площади у Дома культуры «Полярная звезда». Открыл праздничное мероприятие глава администрации Николай Вокуев, обратившись с приветственным словом к односельчанам.

Затем работники клуба и представители творческих коллективов пригласили собравшихся принять участие в развлекательной программе. Зрители и участники соревнований разделились на несколько групп:

казаться. Я не могла оставить маму, надо было ей помогать. Через полгода после кончины отца нам наконец-то дали маленький домик с печным отоплением. В нем была большая печка. Нам, детям и матери, казалось, что здесь много света и места. На самом же деле мы ютились в тесноте, но после прокопченного чума ветхий дом казался чудесным дворцом.

В 1972 году Федора забрали в армию. Мы договорились переписываться, а после демобилизации пожениться. Все, что загадали, сбылось. Только не было большой свадьбы. Хотя в дирекции совхоза нам предлагали помощь в проведении вечера, но мы отказались, поскольку были ограничены в деньгах. После регистрации брака я пришла жить в дом Каневых. Дом состоял из трех комнат и кухни - настоящее богатство! Но и домочадцев тоже было много. Кроме свекрови Домны Николаевны и детей, здесь жили еще три молодых семьи: наша, брата и сестры Федора. Через год после женитьбы, в семьдесят пятом, у нас родилась дочь Вера, еще через год на свет появился сын Валера. Павлик родился в 1980 году, Федя - в 1984, а самая младшая - Марина - в восемьдесят шестом.

К тому времени мы уже получили отдельную квартиру, но по-прежнему помогали и моей маме, и маме мужа. Для обеспечения семьи всем необходимым Федор работал в кочегарке, успевал рубить дрова для совхозной пекарни и пенсионеров. Я, после окончания больничного листа по беременности и родам, сразу же вышла на работу на свою, ставшую родной, звероферму. До сих пор с благодарностью вспоминаю родственников, которые помогли нам, когда дети были маленькими. Без их помощи мы бы не справились с малышами, школьными уроками, домашним хозяйством и работой. Как только дети подрастали, я брала их с собою на ферму. Ребята еще дошкольниками научились чистить клетки песцов, убирать снег на территории. Поэтому и выросли трудолюбивыми, не чураются никакой работы.

Тридцать шесть лет моей жизни отданы разведению песцов, из

них последние двенадцать я заведу зверофермой. Более десяти лет работает звероводом мой муж Федор. Он пришел на эту беспоконную должность в год, когда из-за задержек зарплаты стали увольняться женщины-звероводы. Думал, что только поддержит меня в трудное время, но втянулся в работу и остался до сих пор. Продолжают династию наш сын Валерий, снохи Анна и Ася.

Остальные дети выбрали для себя другие профессии. Марина получила специальность повара-пекаря, Павел после службы в Чеченской Республике работает на стройке, Вера трудится в пищеблоке новоуренгойского аэропорта, Федя в этом году заканчивает Тобольский педагогический институт, мечтает приехать на родину и работать учителем физкультуры в школе. Все дети, за исключением студента Феди, подарили нам - бабушке и дедушке - восемь внуков. Надеюсь, что со временем их будет еще больше. Ведь дети - самое главное в семье.

Так случилось в жизни наших близких родственников, что без родительского тепла остались их дети. Как мать, я не смогла равнодушно отнестись к судьбе сирот. И в нашем доме сначала появились мои младшие двоюродные сестры, сейчас они уже взрослые. Затем, в 1994 году, мы взяли в семью двух племянников: тринадцатилетнего Женю и двухлетнего Филиппа. Через восемь лет мальчишечья команда пополнилась еще одним сорванцом Славиком. Евгению уже двадцать шесть лет, он служил в Чечне, сейчас живет рядом с нами. Вчерашним мальчишечкам уже исполнилось по пятнадцать, они одноклассники, учатся в нашей школе-интернате.

Мы с дедом Федором очень любим, когда взрослые дети и племянники, некоторым из них уже за тридцать, обращаются к нам за советом. Мы очень дорожим их доверием. На просьбу поделиться секретами построения счастливого семейного очага, у нас общий родительский совет: «Искренне любите детей, уважайте старость, будьте честными с людьми, трудитесь и помогайте окружающим, не дожидаясь крика о помощи. Все остальное придет само».

Участницы фольклорной группы «Томлун»



граммы не было ни одного расстроенного малыша. Спортивная часть мероприятия продолжалась почти три часа, и все это время проголодавшиеся могли подкрепиться у импровизированных торговых рядов выпечкой и горячим чаем, что стало новинкой, отличившей День села от других подобных народных гуляний.

Продолжением программы стали выставка работ народных умельцев и конкурс художественной самодеятельности по не-

скольким номинациям: вокал, хореография, фольклор. Особым отличием выставки и конкурса стало то, что лучших умельцев и исполнителей выбирали зрители голосованием. Большинство своих голосов посетители выставки прикладного мастерства отдали художнику, мастеру по работе с мехом, бисером и глиной Екатерине Вора.

По окончании выступления самостоятельных исполнителей и коллективов зрительский суд назвал победителей конкурсных номинаций. По мнению односельчан первых мест в номинациях стали достойны Марина Хатанзеева (хореография), Николай Козлов (вокал), Нина Хатанзеева (фольклор).

Кульминационным моментом Дня села стало награждение самых достойных жителей Самбурга. Почетные грамоты главы села за многолетний добросовестный труд и реальный вклад в развитие муниципального образования были вручены Анне Иосифовне Ишимцевой - заведующей детским садом «Сказка», Виктору Егоровичу Кирееву - водителю пожарной части, Алексею Владимировичу Пяк - грузчику ОАО «Совхоз «Пуровский», Татьяне Имговне Васильевой - терапевту участковой больницы, Карине Степановне Инвиевой - медицинской сестре детского сада «Теремок», Степану Михайловичу Хэно - сторожу подросткового клуба

«Татуку», Нине Венидиктовне Каневой - ведущему специалисту администрации села. Благодарственные письма и памятные подарки получили старожилы, лучшие спортсмены, активные участники общественной и культурной жизни поселения, читатели сельской библиотеки, безвозмездно пополняющие книжный фонд.

Завершил праздничную программу дебютного Дня села Самбург отчетный концерт творческих коллективов и вечер отдыха для молодежи.

Марина Хатанзеева



В редакцию поступило письмо, в котором жители Самбурга рассказывают о прошедшем празднике: «... Этот праздник объединил всех жителей. Никто не остался без внимания. Взрослые и дети участвовали в конкурсах, играх... Все были в хорошем настроении, получили заряд бодрости и радости... Выражаем огромную благодарность работникам администрации села, Дома культуры, всем организаторам праздника и лично главе Самбурга Николаю Андреевичу Вокуеву за его чуткость, внимательность, отзывчивость, тактичность и справедливость.

Жители с. Самбург: РАЗУБАЕВА, РОДИОНОВА, КОБЗЕВА и многие другие»

Материалы подготовила собственный корреспондент «СЛ» в с. Самбург Оксана АЛФЕРОВА, фото автора

УСПЕХ В МОСКВЕ

В течение 5 дней, с 25 по 29 апреля, на территории ВВЦ Москвы проходил Всероссийский фестиваль мастеров художественного ремесла «Жар-птица», целью которого было показать все богатство и разнообразие национальных культур народов, населяющих Россию. Все дни здесь царила необыкновенная атмосфера праздника. На фестиваль съехались мастера со всех уголков России, в том числе из самых дальних - Якутии и Чукотки, Камчатки и Сахалина.

Народные умельцы - художники, косторезы, ювелиры, ткачи, стеклотуды, мастера бисероплетения, хохломской росписи (всех и не перечислить), а также этнические артисты России показывали миру свои таланты. Изюминкой фестиваля, несомненно, стала выставка «Северная цивилизация. Регион Экспо», которая заняла центральное место на выставке и, словно магнитом, притягивала к себе посетителей. Не только искусные изделия мастеров, но и необыкновенное тепло и доброта души северного человека привлекали людей. Северная экспозиция была представлена 48 участниками из 13 регионов, где проживают коренные малочисленные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока.

В действительности очень трудно передать чувства, которые переживаются на таком грандиозном, но в то же время полном любви, добра и света мероприятии, когда звучат слова благодарности от многочисленных гостей выставки. Посетить выставку приходили люди даже на костылях и в инвалидных колясках! (Не хватит слов, чтобы описать их интерес к творчеству северных умельцев!) Да, немногие могли позволить купить понравившееся изделие, они достаточно дорогие, но радовались все. Как загорались глаза, светились лица людей при виде талантливой, искусной работы! И в такие моменты становилось понятно, в чем сила искусства.

Пуровский район на Всероссийском фестивале представляла делегация из семи человек от ассоциации «Ямал - потомкам!». Ее председатель Мария Леонидовна Климова постаралась взять в Москву таких людей, которые могут перенять и распространить опыт работы выставки среди многочисленных национальных мастеров-прикладников, живущих на Пуровской земле.

Делегация, побывавшая в Москве, осталась довольна визитом туда. Народные умельцы высоко ценят возможность общения с коллегами, мастерами земли российской и считают, что такие встречи необходимы для творческого роста. Многие именитые мастера уже не в первый раз принимали участие в выставке. В проводившихся здесь мастер-классах прикладники узнали много нового и интересного.

Какой же праздник, особенно северный, без танцев и песен! Ансамбли с Чукотки и Камчатки оказались непревзойденными! Именно их музыка - громовой глас бубна, заряжающий необыкновенной энергией движения - стала музыкальным символом выставки. По-



Изделия пуровских умельцев



Делегация северян на ВВЦ в Москве

трясающе звучало горловое пение исполнителей с Алтая. Не менее красивые песни на бурятском, селькупском и ненецком языках собирали вокруг себя большое количество слушателей.

Северные ритмы бубна оказались красивой оправой для прикладного творчества мастеров, рукотворные шедевры которых передали харизму культуры древних северных народов.

От желающих посетить чум Пуровского района не было отбоя все дни работы выставки. Те, кому посчастливилось посетить жилище северян, смогли по достоинству оценить гостеприимство хозяек чума. И, как положено в быту северян, возле чума стояла быстроногая тройка северных оленей в упряжи с национальными орнаментами. Люди не верили своим глазам, глядя оленей, спрашивали: «А они живые?»

Благодаря участникам выставки, которые вложили частичку своей души в показ и ознакомление россиян с культурой лесных ненцев, Пуровский район был представлен достойно. В результате наша делегация привезла четыре золотые медали Всероссийского выставочного центра: за показ национального жилища, за упряжку сказочных северных оленей, за колоритный павильон с выставкой, где были представлены работы костореза ЦНК С. Ледкова, высокохудожественные картины мастера совхоза «Верхне-Пуровский» Э. Куниной, традиционная одежда лесных ненцев, живущих в Харампуровской тундре, и бисерные работы мастеров района. Еще одна медаль была вручена администрации Пуровского района за колоссальную поддержку и активную пропаганду традиционной культуры коренных народов Севера.

Такого успеха не удалось бы достичь без спонсоров, которые чутко отнеслись к просьбе Ассоциации «Ямал - потомкам!» организовать поездку в Москву. От имени всех коренных жителей М. Л. Климова благодарит за понимание и финансовую поддержку: президента Ассоциации «Ямал - потомкам!» ЯНАО А. В. Евая, генеральных директоров ООО «НОВАТЭК - ТНГ» С. А. Хрущева, ООО «Янгпур» Е. В. Гребенщикова, ОАО «СибурТюменьГаз» М. Ю. Карисалова, начальника Пуровской геофизической экспедиции Н. Н. Уварова, директоров СПК «Верхнее-Пуровский» Н. Б. Гаджиева, тарко-саралинской школы-интерната П. Ю. Грабельникова, директора ООО «Пур-рыба» С. В. Бельцева.

Нельзя успех делегации Пуровского района не разделить с теми людьми, которые всем миром бескорыстно оказывали поддержку конкурсантам. Огромную помощь им оказали С. И. Айваседо, Н. В. Пущина, харампуровские мастера В. А. Пяк, О. И. Айваседо, З. Х. Айваседо, В. П. Астратова. Хочется надеяться, выставка в Москве станет для традиционного искусства народов России настоящим окном в Европу, Азию, Америку. Уже сейчас известно, что нынешние номинанты получают возможность экспонироваться на ведущих международных выставках за рубежом. И это правильно - страна обязана всюду давать зеленый свет талантам! Руководство Пуровского района во главе с Д. Н. Кобылкиным способствует своей поддержкой не только более глубокому восприятию самобытной культуры северян, но и формированию серьезного, искреннего чувства уважения к представителям северной цивилизации.

К. ДИЧУЛИ, фото автора

Граждане из-за своей правовой неграмотности часто бывают обманутыми так называемыми работодателями. Как этого избежать, что следует предпринимать, чтобы не попасть в сложную ситуацию, и как из нее выйти с наименьшими потерями - по этим и другим, возникающим при трудоустройстве вопросам проводит консультация мировой судья судебного участка № 2 муниципально-образовательного округа Пуровский район С. Ю. ЛISOVAYА.

При приеме исковых заявлений о взыскании заработной платы мы слышим одни и те же фразы, которые повторяются из раза в раз. На вопрос, почему к исковому заявлению не приложен трудовой договор, свидетельствующий о возникновении трудовых отношений между работником и работодателем, граждане обычно отвечают: «Я у него работал, но договор не подписывал, он сказал, что оформит договор позже и заплатит мне. Он ведь не откажется от своих слов?» Уважаемые граждане, запомните, что **заключение трудового договора - это ваша гарантия!** Если работодатель не собирается вас обманывать, то он не станет уклоняться от заключения договора, в котором все условия будут четко прописаны в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

ТРУДОУСТРОЙСТВО. НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ

Помните, заключая трудовой договор, вы подпадаете под действие трудового законодательства. Вам должны предоставляться соответствующие *социальные гарантии, например, право на ежегодный оплачиваемый отпуск.* Лица, работающие по гражданско-правовым договорам, такими гарантиями не пользуются. **К гражданско-правовым договорам относятся, например, договор подряда, договор возмездного оказания услуг и др.**

Многие работодатели уклоняются от заключения трудовых договоров, так как не хотят брать на себя социальные гарантии при наступлении нетрудоспособности, болезни работника и т. д. Но если работодатель не заключил с работником трудовой договор, то работник может быть лишен всех гарантий по трудовому законодательству, и ему трудно будет доказать свои трудовые права.

Граждане зачастую не понимают **разницы между трудовым договором и гражданско-правовым договором**, различия между понятиями заработной платы и оплаты по гражданско-правовому договору. Для выяснения различий между указанными понятиями рассмотрим два примера.

Гражданин Иванов устроился по трудовому договору в ООО «Инвест» оформителем сцен с 1.12.2007 года. А гражданин Петров

заключил гражданско-правовой договор 1.12.2007 года, по которому он обязуется написать картину для заказчика, где будет изображен двор школы номер № 3 города Тарко-Сале, к 1.01.2008 года. В чем различие?

При выполнении трудовой функции по трудовому договору выделить индивидуальный конечный результат труда работника достаточно сложно. В связи с этим трудовая функция работника в большинстве случаев не направлена на достижение какого-либо конечного результата. Хотя в процессе ее выполнения достижение тех или иных конкретных результатов возможно, но не является единственной целью трудового договора и не прекращает его действия в связи с достижением этого результата.

В отличие от трудового договора, заключаемого с работником для выполнения им определенной трудовой функции (оформление сцен), все гражданско-правовые договоры заключаются для выполнения определенной работы, целью которой является достижение ее конкретного конечного результата (написание картины). Достижение же конкретного, обусловленного договором результата влечет за собой прекращение этого договора. Иначе говоря, в отличие от трудового договора выполнение определенной работы по гражданско-правовому договору - лишь способ достижения результата, обусловленного договором.

Для заключения трудового договора Иванов в соответствии с требованиями трудового законодательства должен предоставить пакет следующих документов:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства;
- страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- документ об образовании, о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки.

В отдельных случаях с учетом специфики работы настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента РФ и постановлениями Правительства РФ может предусматриваться необходимость предъявления при заключении трудового договора дополнительных документов.

Для заключения гражданско-правового договора Петрову необходим лишь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Трудовой договор заключается в письменной форме (в двух экземплярах, по одному каждой стороне). Прием на работу оформляется *приказом* (распоряжением) администрации предприятия, учреждения, организации (его руководителя, имеющего

В ТРУДОВОМ ДОГОВОРЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО ОТРАЖЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ:

- место работы. В случае, когда работник принимается для работы в филиале, представительстве или ином обособленном структурном подразделении организации, расположенном в другой местности, - место работы с указанием обособленного структурного подразделения и его местонахождения;
- трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы). Если в соответствии с федеральными законами с выполнением работ по определенным должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений, то наименование этих должностей, профессий или специальностей и квалификационные требования к ним должны соответствовать наименованиям и требованиям, указанным в квалификационных справочниках, утверждаемых в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Федерации;
- дата начала работы. В случае, когда заключается срочный трудовой договор, также срок его действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с настоящим Кодексом или иным федеральным законом;
- условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты);
- режим рабочего времени и времени отдыха (если для данного работника он отличается от общих правил, действующих у данного работодателя);
- компенсации за тяжелую работу и работу с вредными и (или) опасными условиями труда, если работник принимается на работу в соответствующих условиях, с указанием характеристик условий труда на рабочем месте;
- условия, определяющие в необходимых случаях характер работы (подвижной, разъездной, в пути, другой характер работы);
- условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами;
- другие условия в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

право приема и увольнения), который объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы.

При фактическом допущении работника к работе, с ведома или по поручению работодателя или его представителя, работодатель *обязан* оформить с ним трудовой договор в письменной форме *не позднее трех рабочих дней* со дня фактического допущения работника к работе (абз. 2 ст. 67 Трудового кодекса РФ). Эта формулировка без ее подкрепления нормой об ответственности за неоформление надлежащим образом приема на работу нередко используется работодателями для незаключения письменного трудового договора. Поэтому, если вы приступили к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя без оформления трудового договора, вам необходимо его оформить как можно скорее. Только после его заключения сможете обеспечить как минимум письменное доказательство в случае возникновения споров.

Гражданско-правовой договор заключается в письменной форме (в двух экземплярах, по одному каждой стороне).

И еще. Отличительной чертой трудового договора является выполнение трудовой функции с подчинением правилам внутреннего трудового распорядка. Так, Иванов работает оформителем сцен ежедневно с 8-00 до 17-00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00. Суббота, воскресенье - выходные дни. А Петров может по своему усмотрению



написать картину либо за 3 дня, либо писать её 25 дней.

Работодатель *обязан* обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей. Так, оформителю сцен Иванову работодатель обязан предоставить все необходимые для этого матери-

алы: бумагу, краски, кисти, шары и т. д. А Петров может требовать от заказчика предоставления полотна, красок, в случае, если это предусмотрено договором.

В отличие от трудового договора, по которому работодатель обязуется полностью и своевременно не реже чем каждые полмесяца выплачивать работнику *заработную плату*, по гражданско-правовым договорам

ПРИМЕР ИЗ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

РАССМОТРИМ ГРАЖДАНСКОЕ ДЕЛО О ВЗЫСКАНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. ПРИМЕР ИЗ ПРАКТИКИ МИРОВОГО СУДА СУДЕБНОГО УЧАСТКА № 2 МО ПУРОВСКИЙ РАЙОН ЯНАО.

В мировой суд судебного участка № 2 МО Пуровский район поступило исковое заявление от гражданина Сидорова*, в котором он сообщает, что работал электросварщиком с 12.07.2005 по 20.07.2005 по договору в ООО «А». Договор ему вручен не был. Ответчик 6.03.2006 г. выплатил ему заработную плату в размере 1700 руб., хотя по договору, как указал в своем иске Сидоров, она составляла 10000 рублей. Истец просит взыскать с ответчика заработную плату в размере 8300 рублей.

В судебном заседании Сидоров рассказал, что он был принят лично представителем ООО «А» на выполнение определенной работы. Ему поручалось переделать лестницу в доме по улице Юбилейной. Акт приемки выполненных работ не составлялся.

Ответчик не признал исковые требования и суду показал, что он попросил Сидорова с товарищем отремонтировать крыльцо: подкрасить 4 трубы-стойки и перила, наварить настил на ступени, чтобы не было скользко. Работы планировалось произвести за 10 дней, но Сидоров с помощником отработали два неполных дня и на рабочем месте больше не появились. Он нанял других людей, которые выполнили всю работу. Позже истец стал шантажировать его, требуя денег. Ответчик выплатил Сидорову и его помощнику по 2000 рублей пропорционально выполненным ими работам.

Суд, выслушав стороны, ознакомившись с содержанием искового заявления, исследовав материалы дела, пришел к следующим выводам. В обоснование исковых требований истец ходатайствовал о вызове свидетелей, но в суд они так и не явились. Каких-либо иных доказательств в обоснование иска истцом не было представлено. Из копии расходного кассового ордера, который

(*Фамилии и название организации изменены)

был приложен к исковому заявлению, следует, что истцу произведена оплата ответчиком за выполненные работы в размере 2000 рублей. Исковые требования о взыскании задолженности по заработной плате удовлетворению не подлежат, так как истцу оплата произведена, но ни трудовой договор, ни договор подряда с ним не заключались.

В соответствии со ст. 56 ГПК РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений. Таким образом, в удовлетворении исковых требований истцу Сидорову было отказано. Истец не согласился с решением мирового судьи и обратился с апелляционной жалобой в Пуровский районный суд как вышестоящую инстанцию.

Проверяя заявленные требования по существу, суд апелляционной инстанции находит подтвержденным вывод мирового судьи о недоказанности обстоятельств, изложенных истцом в иске и апелляционной жалобе. Истцом заявлен иск о взыскании заработной платы, однако, как установлено судом, фактически между сторонами был **заключен договор подряда на выполнение работ**. К этому выводу суд пришел на основании объяснений сторон, в том числе ответчика, признавшего, что он действительно предложил Сидорову выполнить для него работы по ремонту лестничного марша в здании общежития. **При этом Сидоров не был принят на работу в ООО «А», не писал заявление о приеме на работу, с ним не был заключен трудовой договор. При таких обстоятельствах суд считает установленным, что между сторонами был заключен договор подряда, а потому предметом иска является не заработная плата, а плата по договору подряда.** Возникшие между сторонами правоотношения в конкретном случае регулируются не Трудовым кодексом РФ, а **Гражданским кодексом РФ**.

Согласно п. 1 ст. 702 ГК РФ, по договору подряда одна сторона (подрядчик) обязуется выполнить для другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результат заказчику, а заказчик обязуется принять результат работы и оплатить ее. В соответствии

оплата производится по окончании работы за ее конечный результат. Заработная плата каждого работника зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда. Она определяется на основании заранее установленной системы заработной платы, размера тарифной ставки, оклада и различного вида выплат (статьи 132, 136 Трудового кодекса). Результат работы по гражданско-правовому договору оплачивается в соответствии с ценой, обусловленной договором (см. статьи 711, 781 ГК).

Прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя. С приказом (распоряжением) работодателя работник должен быть ознакомлен под роспись. В день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет в соответствии со ст. 140 Трудового кодекса.

Итоговому документом гражданско-правового договора является акт выполненных работ. В нем указываются уполномоченные лица (заказчик и исполнитель, в данном случае Петров), сдавшие и принявшие работу; указывается выполненная работа (картина, на которой изображен двор школы номер № 3 города Тарко-Сале); указывается основание работы (договор от 1.12.2007 г.), указываются сведения о наличии или отсутствии претензий со стороны заказчика (претензий к качеству нет); указывается дата приема

выполненной работы (1.01.2008 г.). И все это подписывают заказчик и исполнитель (Петров). Подобный акт является гарантией - письменным доказательством для Петрова, свидетельствующим о надлежащем выполнении с его стороны условий договора.

Так, при подаче искового заявления о **взыскании заработной платы** истец должен приложить копию трудового договора, копию приказа о приеме на работу, справку о среднемесячной заработной плате, письменный расчет от причитающейся по мнению истца сумме заработной платы.

При **взыскании оплаты по договору подряда** истец должен приложить договор подряда, акт выполненных работ.

Следует напомнить, что мировой судья рассматривает дела по имущественным спорам при цене иска, не превышающей 50 МРОТ (установленных федеральным законом на день подачи заявления) и дела, возникающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе и дел о разрешении коллективных трудовых споров.

Таким образом, исковое заявление о взыскании заработной платы, вытекающее

из трудовых отношений независимо от цены иска, рассматривается мировым судьей. Например, Иванов подает исковое заявление о взыскании заработной платы на сумму 120000 рублей - это искомое заявление будет рассматриваться мировым судьей. А вот искомое заявление о взыскании оплаты по гражданско-правовому договору рассматривается мировым судьей в том случае, если цена иска не превышает 50000 рублей. Возьмем, к примеру, искомое заявление о взыскании оплаты по гражданско-правовому договору при цене иска 72000 рублей. В этом случае иск будет рассматриваться районным судом. Помимо этого, есть еще отличия. Например, при подаче искового заявления о взыскании *заработной платы* истец *освобождается* от уплаты государственной пошлины. А при подаче искового заявления о *взыскании оплаты* по гражданско-правовому договору истец *должен уплатить государственную пошлину* в размере, установленном законодательством. **Поэтому очень важным моментом является определение, из каких отношений - гражданско-правовых или трудовых - возникает спор.**

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ, ЖИТЕЛИ ПУРОВСКОГО РАЙОНА, своевременно обращайтесь внимание на правильность оформления документов! От этого впоследствии будет зависеть очень многое, так как доказать что-либо без документов сложно. **В соответствии со ст. 56 Гражданского процессуального кодекса РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.**

с п. 1 ст. 709 ГК РФ в договоре подряда указывается цена подлежащей выполнению работы или способы ее определения. При отсутствии в договоре таких указаний цена определяется в соответствии с п. 3 ст. 424 ГК РФ, т.е. исполнение договора должно быть оплачено по цене, которая при сравнимых обстоятельствах обычно взимается за аналогичные товары, работы или услуги.

Тем не менее, п. 1 ст. 161 ГК РФ предписано, что сделки юридических лиц между собой и с гражданами, а также сделки граждан между собой на сумму, превышающую не менее чем в десять раз установленный законом МРОТ, должны совершаться в простой письменной форме. Как установлено судом, договор между сторонами - надлежащим ответчиком и истцом - **не**

был заключен в письменной форме. Согласно п. 1 ст. 162 ГК РФ несоблюдение простой письменной формы сделки **лишает стороны права в случае спора ссылаться** в подтверждение сделки и ее условий на свидетельские показания, но не лишает их права приводить письменные и другие доказательства.

Таким образом, в данном случае показания свидетелей, на которые ссылается истец Сидоров, являются недопустимым доказательством для подтверждения условий состоявшейся между сторонами сделки, в том числе цены работы. При этом факт заключения сделки подтвержден ответчиком, и его объяснения в данном

случае являются допустимым доказательством. Так, ответчик настаивает, что Сидоров сам установил цену сделки - 4000 рублей на двоих работников. Иными допустимыми доказательствами доводы ответчика не опровергнуты, а указанная истцом **стоимость** в сумме 10000 рублей **ничем не подтверждена.** При этом расходный ордер подтверждает оплату Сидорову выполненной работы в

сумме 2000 рублей, а расписка - выплату другой части стоимости работ супруге второго работника.

Истцом **не было представлено доказательств объема выполненных им работ**, стоимости каждого вида работы, в том числе обычно устанавливаемой за их выполнение суммы по существующим расценкам. Истец также не представил допустимые доказательства

в подтверждение своих требований относительно цены выполненной им работы и ее объема. Вызванный по ходатайству истца свидетель подтвердил **только факт выполнения** Сидоровым работ на объекте.

Суд апелляционной инстанции определил: решение мирового судьи МО Пуровский район Лисовой С. Ю. оставить без изменения, а апелляционную жалобу Сидорова - без удовлетворения.

Из приведенного примера следует сделать вывод, что своевременное и правильное оформление документов является важным доказательством в случае возникновения подобных споров.

ДЛЯ ИНФОРМАЦИИ

По письменному заявлению работника работодатель обязан не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления выдать работнику копии документов, связанных с работой. Перечислим их:

- **копии приказа о приеме на работу, приказов о переводах на другую работу, приказа об увольнении с работы;**
- **выписки из трудовой книжки;**
- **справки о заработной плате, о начисленных и фактически уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование, о периоде работы у данного работодателя и др.**

Копии документов, связанных с работой, должны быть заверены надлежащим образом и предоставляться работнику безвозмездно (ст. 62 Трудового кодекса РФ).

31 мая – Всемирный день отказа от курения

НЕ КУРИТЬ – ЭТО МОДНО!

Ежегодно 31 мая вся мировая общественность отмечает День отказа от курения. В этом году Всемирная организация здравоохранения определила тему Дня – «Помещения, свободные от табачного дыма» под девизом: «Создавайте окружающие условия абсолютно свободными от табачного дыма и наслаждайтесь ими».

В России курение является самой распространенной привычкой. В настоящее время на территории нашей страны курят 65 процентов мужчин и свыше 30 процентов женщин. Из них 80 процентов мужчин и 50 процентов женщин начали курить в подростковом возрасте, то есть до 18 лет. По данным экспертов, табачный дым содержит 4000 химических веществ, среди них один из сильнейших ядов – никотин. Кроме того, табачный дым содержит канцерогенные вещества (бензапирен, нитрозамины) и является одной из главных причин онкологических заболеваний.

Отмечая увеличение масштабов курения и решимость защитить нынешнее и будущее поколения, Всемирная организация здравоохранения призывает к общественному диалогу и глобальному сотрудничеству по защите прав некурящего человека, а также защите населения от разрушительного воздействия потребления табака.

В преддверии Дня отказа от курения впервые в нашей стране 28-29 мая в Москве прошел Всероссийский форум «Здоровье или табак» с участием международной и российской общественности. На форуме был рассмотрен самый широкий круг вопросов относительно всего комплекса проблем, связанного с общественными мерами противодействия табакокурению в России. Был представлен опыт решения этой проблемы в других странах (США, Бельгии, Чехии, Польше). А 31 мая в рамках форума в Москве состоялся российский конгресс врачей против табака.

Как же обстоят дела по ограничению курения табака в Пуровском районе? Бедствие это проникло во все сферы нашей жизни. Носители культуры – врачи, медсестры, младший медицинский персонал смачно курят в здании поликлиники, в туалетах стационара. В школе-интернате г. Тарко-Сале с малых лет дети коренного населения курят украдкой, а старшеклассники делают это открыто. Молодые люди, в том числе и девушки, курят табак, подвывая себя и будущее поколение риску быть больными, а ведь именно в детородном возрасте нельзя курить. Как часто можно увидеть курящую мать с детской коляской, да еще и с банкой пива в руке! Очень низка культура курящего населения. В лесной зоне Тарко-Сале не найдешь и участка земли, свободного от окурков. Граждане пуровчане, давайте попробуем бросить курить! Не курить – это модно!

НОВОЕ В ЗАКОНЕ «ОБ ОГРАНИЧЕНИИ КУРЕНИЯ ТАБАКА»

Кроме того, дополнительно разъясняем, что в связи с внесением изменений в Федеральный закон от 10.07.2001 г. № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака», начиная с текущего года вводятся новые требования к порядку реализации табачной продукции на территории

Российской Федерации. Основу этих новаций определяет новый порядок исчисления налоговой ставки для отдельных видов подакцизных табачных изделий (сигарет с фильтром и без фильтра, папирос) с использованием максимальной розничной цены (МРЦ). МРЦ устанавливается как цена, выше которой пачка сигарет (папирос) не может быть реализована конечному потребителю и определяется за каждую пачку сигарет (папирос) отдельно по каждой марке (каждому наименованию табачных изделий) самим налогоплательщиком по правилам, установленным ст. 187.1 Налогового кодекса РФ (НК РФ), посредством подачи соответствующего уведомления.

Информация о МРЦ, а также о месяце и годе изготовления должна наноситься на каждую пачку табачных изделий согласно требованиям, указанным в ст. 187.1 НК РФ.

Производство и импорт сигарет с фильтром без указания МРЦ запрещены с первого января 2007 года, а их розничная продажа – с первого января 2008 года. Для сигарет без фильтра и папирос производство и импорт без указания сведений о МРЦ на пачке будут запрещены с первого июля 2007, а розничная продажа – с первого июля 2008 года.

Максимальная розничная цена, по которой сигареты и папиросы могут быть реализованы потребителям, а также сведения о месяце и годе изготовления сигарет и папирос должны быть указаны на одной из наружных сторон каждой потребительской упаковки (пачки) сигарет и папирос. При этом не допускается поверх надписи о МРЦ, сведений о месяце и годе изготовления нанесение каких-либо элементов упаковки, за исключением прозрачной

оберточной пленки, либо наклеивания специальной (акцизной) марки, которые закрывают ее поверхность, занятую надписью о МРЦ, сведениями о годе и месяце изготовления табачного изделия. Надпись должна быть четкой и легко читаемой, расположена таким образом, чтобы обеспечить целостность надписи при открывании упаковки, надпись не должна быть напечатана на прозрачной оберточной пленке или на каком-либо другом внешнем упаковочном материале.

Принимая во внимание тот факт, что применительно к сфере розничной торговли вновь вводимые запретительные меры (в части как таковой возможности нахождения в продаже соответствующей табачной продукции без указания на каждой пачке МРЦ и сведений о месяце и годе изготовления) вступают в силу лишь с 2008 года, контроль соблюдения вышеуказанных требований в плановом порядке будет осуществляться Роспотребнадзором, начиная с указанного периода (с соблюдением требований Федерального закона от 8.08.2001 г. № 134-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)» в части периодичности проведения мероприятий по контролю и надзору.

Учитывая то обстоятельство, что производители сигарет и папирос уже начали наносить на их упаковку (пачку) МРЦ, при розничной продаже такой табачной продукции продавцы обязаны уже сейчас в полной мере обеспечивать выполнение определенных законодательством требований к ее реализации, закрепленных в Федеральном законе «Об ограничении курения табака», имея в виду, что согласно п. 8 ст. 3 «запрещается розничная продажа сигарет и папирос по цене, превышающей максимальную розничную цену, указанную на каждой упаковке (пачке).

Талгат ЮЛДАШБАЕВ,
ведущий специалист ТО управления
Роспотребнадзора по ЯНАО
в Пуровском районе

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Создавая условия для обогащения духовной жизни таркосалинцев, вы, уважаемые работники культуры и искусства, формируете предпосылки для совершенствования личности и общества, побуждаете людей думать и сопереживать, любить родной край, язык и культуру своего народа, жить в дружбе и согласии.

Уверен, что ваш талант, мастерство и преданность профессии найдут самый горячий отклик в сердцах жителей города. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия, дальнейших успехов в работе, воплощения в жизнь ваших надежд и намеченных планов!

Глава города Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем Драгунцову Яну и Комисаренко Яну, а также их руководителей Штроткину Елену Владимировну и Багуцкую Галину Михайловну - победителей VI Молодёжных дельфийских игр России «Великие даты. Великие люди», проходивших в г. Ярославле 18-22 мая 2007 года. Конкурсантки с достоинством защитили честь Ямала и Пуровского района и награждены дипломами «За высокое исполнительское мастерство». Благодарим всех, кто помог осуществить эту поездку: департамент по молодёжной политике и туризму (руководитель Заложук И. В.), управление культуры (руководитель Колтунов Е. Е.), департамент образования (руководитель Алексеева Р. М.), а также директоров школ: детской школы искусств Куприенко Г.Г. и Тарко-Салинской средней общеобразовательной школы № 2 Дюшко Л. В.

С пожеланиями здоровья и творчества, родители

Служа закону - служу народу!

ПРАВОПОРЯДОК

Информационный вестник отдела внутренних дел
муниципального образования Пуровский район

№ 3 (80), июнь 2007 года



Присяга

ТОРЖЕСТВЕННО КЛЯНУСЬ!

Министерство внутренних дел Российской империи было образовано 8 сентября 1802 года. В те далекие времена полицейские, поступавшие на службу государеву, давали «Клятвенное обещание» Его императорскому величеству «... верно и нелицемерно служить и во всем повиноваться, не щадя живота своего до последней капли крови...» Такое обещание стало прообразом последующей милицмейской присяги.

В Советском Союзе сотрудники, поступавшие на службу в органы внутренних дел, принимая присягу, торжественно клялись «преданности народу, социалистической Родине и делу коммунистического строительства...»

Нынешние сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации клянутся «присягаю на верность народам Российской Федерации...»

9 мая с. г. взвод молодых сотрудников РОВД принял присягу на площади у памятника погибшим пуровчанам.

18 молодых сотрудников, четверо из которых - представительницы прекрасного пола, прошедших первоначальную подготовку в ОВД МО Пуровский район, пройдя маршевым шагом, держа равнение, четко выполнив все команды командира взвода старшего лейтенанта милиции Дмитрия Устюгова: «Взвод смирно! Равнение на середину!», выстроились у мемориальной стены.

Под звуки марша знаменная группа перед строем внесла Почетное красное знамя, которым отдел был награжден еще в 1982 году и удерживал его три года подряд за лучшие показатели в работе среди ОВД округа. С тех пор оно оставлено в нашем РОВД на вечное хранение.

На торжественное зачитывание текста присяги молодых сотрудников вызывали: начальник милиции общественной безопасности, майор милиции Бучков В. Н., начальник отдела кадров, подполковник милиции Доронин П. Н., начальник штаба, подполковник милиции Варава А. М.

Табельное оружие молодым сотрудникам вручили: и.о. главы МО Пуровский район Козлов О. А., глава г. Тарко-Сале Кононенко И. Л., ветеран Пуровского РОВД, полковник милиции в отставке Турчинов Н. Н.

С торжественной речью перед собравшимися выступил и. о. начальника отдела, начальник службы криминальной милиции, подполковник милиции Румянцев В. Ю. С поздравлениями к собравшимся обратились: Козлов О. А., Кононенко И. Л., Турчинов Н. Н.

Многие из сотрудников, принявших присягу, уже хорошо знакомы с буднями милицмейской службы. Отраднo, что, несмотря на трудности службы, особенно в наше нелегкое время, есть люди, которые связывают свою судьбу с милицией, чтобы, служа закону, служить народу, а значит - на благо России.

Ж. ШЕШУРИНА,
инспектор штаба ОВД,
старший лейтенант милиции.
Фото автора



Охранно-конвойная служба

ПОБЕГОВ ИЗ-ПОД СТРАЖИ НЕ ДОПУЩЕНО



Ж. Щещуркина

13 мая 1938 года считается днем образования охранно-конвойных подразделений МВД России, о чем свидетельствует приказ НКВД СССР № 091. На основании приказа МВД РФ № 1026 от 23.10.2003 года он ежегодно отмечается в органах внутренних дел.

В Пуровском РОВД изолятор временного содержания существует с 1973 года. Первое спецучреждение располагалось в одноэтажном деревянном здании с печным отоплением, в котором отсутствовали элементарные санитарно-гигиенические нормы для подозреваемых и обвиняемых, а также горячая и холодная вода, вентиляция и освещение. Штатная численность сотрудников составляла 4 человека. В настоящее время изолятор временного содержания представляет собой комплексное спецучреждение, соответствующее практически всем нормам и стандартам, обеспечивающим должное содержание граждан и соблюдение их прав. Штатная численность спецучреждения составляет 35 человек. Первым начальником изолятора временного содержания ОВД был Курзаев Андрей Дмитриевич, ныне майор милиции в отставке, передавший эстафету Аушеву Махмуду Магомедовичу, ныне подполковнику милиции в отставке. После ухода на пенсию его сменил Себелев Сергей Федорович, ныне майор милиции в отставке.

Время летит незаметно, обновляется и личный состав ИВС. Но и по сей день те, кто отдал не один десяток лет жизни преданному служению закону, не остаются безучастными к жизни коллектива, воспитанию молодых сотрудников.

Сегодня в наших службах работают молодые сотрудники, ответственно относящиеся к своим служебным обязанностям. Они знают, что малейшее послабление преступникам может привести к необратимым, а порой и трагическим последствиям, знают, что охраняют они не желторотых юнцов, а часто матерых, хитрых, изощренных преступников. И если вдруг они почувствуют слабину в конвоире, то тут же предпримут ответный ход -

уговорить или договориться с сотрудником, а там...

Но конвоиры Матешук Н. Н., Горбей А. А., Поляченко Н. И., Мухамадиев М. Р., Миргородский А. С., Губнаторова Н. И., Маслов В. Ю., Житков А. А. во главе с командиром конвойного отделения старшиной милиции Себелевым А. Г. отлично знают свою работу, они всегда начеку, владеют обстановкой, принципиальны и бдительны. Побегов из-под стражи и конвоя не допущено.

Изолятором временного содержания ныне руководит майор милиции Анастук Владимир Дмитриевич - честный, принципиальный, ответственный руководитель. Его замести-

тель по службе - выпускник Академии юстиции, старший лейтенант милиции Гаевский М. С. и заместитель начальника ИВС по оперативно-режимной работе, майор милиции Михайлов В. Е. считают, что в работе службы не должно быть ошибок. Главное в профессии конвоира - это строгость, трезвость ума, бдительность и решительность. Чтобы потом не предпринимать героических усилий по задержанию преступников, лучше заранее продумать и просчитать, как лучше провести ту или иную операцию, ведь подследственные и осужденные могут быть многолики. Смотришь, тихоня - тише воды, ниже травы, и вдруг, как пружина раскручивается, за таким нужен глаз да глаз. Нельзя недооценивать противника, нужно просчитать его на несколько шагов вперед.

Работники ИВС постоянно повышают свой профессиональный уровень, чтобы противостоять ухищрениям и уловкам преступников. Им нельзя расслабляться на работе ни на минуту. Крепкие, настоящие мужчины работают в ИВС - Литвинов В. В, Зариев С. Г., Камбулатов М. М., Шакиров Р. А., Гуцынюк Ю. В., Тепляков Е. Г., Назыров Р. Ф., Таргонский А. Н., Канев П. В., милиционеры-водители Курзаев А. В., Машинский А. А.

Несколько сотрудников отделения охраны и конвоирования и ИВС бывали в командировках в Чеченской Республике. За проявленный героизм и мужество милиционер ОКС Назыров Р. Ф. был награжден Указом Президента РФ орденом Мужества, командир отделения охраны и конвоирования Себелев А. Г. и дежурный ИВС Камбулатов М. М. - именованным холодным оружием.

69 лет прошло со дня образования охранно-конвойных подразделений милиции МВД России. Желаю своим коллегам выдержки, несгибаемой воли, честности, самоуважения, мужского характера, а также семейного счастья, здоровья и благополучия во всех начинаниях.

М. ГАЕВСКИЙ,
заместитель начальника ИВС,
старший лейтенант милиции

Новые технологии

Система видеонаблюдения в Тарко-Сале

На территории г. Тарко-Сале создается система видеонаблюдения. Определен ряд объектов, нуждающихся в визуальном контроле со стороны правоохранительных органов. Среди них: образовательные учреждения, административные здания и места массового пребывания людей. Видеоизображение от каждого из объектов передается в центр наблюдения за оперативной обстановкой в городе, расположенный в здании ОВД.

В местах массового пребывания людей устанавливаются также пункты связи с милицией. На каждом из них имеется табличка «МИЛИЦИЯ». При возникновении экстренной ситуации любой прохожий или пострадавший может подойти к пункту связи и нажатием кнопки выйти на голосовую связь с дежурным по ОВД. При этом изображение прохожего будет выведено на монитор дежурного по ОВД. Возможно включение записи аудио- и видеосообщения.

Система видеонаблюдения строится на базе стационарных и поворотных камер с возможностью приближения изображения. Такая видеокамера будет установлена в КСК «Геолог». Этот объект выбран из тех соображений, что в нем всегда многолюдно. Кроме того, высокая концентрация охраняемых объектов вокруг КСК позволяет реализовать наилучшее решение по охране одной точки. Среди охраняемых объектов также площадь, прилегающая к КСК «Геолог», гостиница «Геопур», школа № 3, детская площадка напротив Центра развития ребенка «Радуга» и фрагмент проезжей части улицы Мира. Еще через одну такую видеокамеру просматривается перекресток улиц Мира и Мезенцева. В дальнейшем планируется увеличение количества видеокамер для наблюдения за всеми местами массового пребывания людей, образовательными учреждениями, детскими садами и т. д.

Привлечение системы городского видеонаблюдения в помощь правоохранительным органам значительно повысит эффективность их работы по профилактике правонарушений в городе. Кроме того, аудиовизуальное взаимодействие граждан с дежурным по ОВД повысит скорость реагирования правоохранительных служб на возникновение внешних ситуаций.

Д. БЕЛИКОВ, инженер по связи отделения тылового обеспечения, старший лейтенант милиции

Следственный отдел

Неотвратимость наказания

В теперь уже далеком 2001 году было совершено преступление, которое вызвало большой общественный резонанс в районе, так как о таких жестоких преступлениях жители Тарко-Сале, тогда еще поселка, не слышали.

В один из дней группа уроженцев Дагестана, состоявшая из пяти человек, четверо из которых были братья Омаровы и их земляк Ш., решила добыть денег. Они отловили двух предпринимателей и стали требовать у них 120 тысяч рублей. Однако те оказались не робкого десятка и отказались

выплачивать деньги. Но злоумышленники уже, как шакалы, чувствуя запах добычи, не могли отказаться от легких денег и решили любым путем отобрать то, что им не принадлежало. Они затолкали предпринимателей в багажник автомашины, отвезли их в укромное место, уже заранее зная, что будут их пытаться. В одном из балков на окраине поселка, привязав бедолаг к стулу, они стали руками и ногами избивать несчастных, плевали им в лицо, сбрасывая на их лица пепел от сигарет. Этого им показалось мало, и они стали избивать их металлическим прутом. Не выдержав пыток, предприниматели согласились отдать требуемую сумму и были отпущены за деньгами. Воспользовавшись полученной свободой, предприниматели обратились в Пуровский РОВД.

Расследование этого громкого дела было поручено следователю, старшему лейтенанту Михаилу Квачу. По данному факту было возбуждено уголовное дело, братья Омаровы были взяты под стражу. Но их земляку Ш., соучастнику преступления, удалось скрыться. Потерпевшие, испугавшись мести, выехали в город Сургут. Чтобы доказать виновность «беспредельщиков» - братьев Омаровых, - Михаил Квач также выехал в Сургут, где нашел потерпевших. Несмотря на то, что братья Омаровы отрицали свое участие в совершении тяжкого преступления, Михаил Квач собрал неопровержимые доказательства и в том же 2001 году братьям было предъявлено обвинение, после чего дело было направлено в суд. Преступ-

ники Омаровы были приговорены к различным срокам лишения свободы, а их земляк Ш. был объявлен в розыск.

Шли годы, многие забыли об этой истории. Было проделано много работы для установления местонахождения скрывшегося от правосудия Ш. И вот спустя шесть лет преступник был найден за пределами ЯНАО в маленькой деревушке Тюменской области, где прятался, скрывая свое прошлое. Он был этапирован в Пуровский РОВД. И вновь Михаил Квач, теперь уже майор, возобновил следствие. На допросах Ш. был молчалив и боялся рассказывать о годах, проведенных в бегах. Кроме того, спустя шесть лет, пришлось разыскивать и одного из потерпевших, так как к этому времени он сменил место жительства. При встрече он опознал преступника и рассказал в подробностях, как Ш. избивал его, снова вспомнив тот ужасный день, который хотел бы навсегда вычеркнуть из своей жизни. После этого следователь предъявил последнему участнику преступления обвинение, ставя точку в этом уголовном деле.

Зря думают жулики, что, уехав после совершения преступления за пределы Пуровского района, они таким образом избегнут наказания. Благодаря профессионализму следователей Пуровского района многие преступники, скрывавшиеся после совершения преступлений, были найдены и даже по истечении многих лет понесли заслуженное наказание.

А. ФИЛИППОВ, начальник следственного отдела при ОВД, подполковник юстиции, Ж. ШЕШУРИНА, инспектор штаба, старший лейтенант милиции



Ж. Шешурина

М. Квач

Благотворительность

Акция «Двери милосердия»



В нашем отделе внутренних дел с 1 февраля по 1 мая проходила целевая акция «Двери милосердия», в ходе которой сотрудниками отдела были собраны детские вещи, обувь, игрушки, видео- и аудиокассе-

ты, книги. Сотрудники отдела отремонтировали видеодвойку «Funai». Всё это было предназначено воспитанникам детского сада «Солнышко» в райцентре, где круглосуточно находятся дети из неблагополучных,

малообеспеченных семей, а также из семей, члены которых имеют диагноз «туберкулез». Так как дети постоянно контактируют с больными туберкулезом, то на общем собрании ОВД было принято решение приобрести и подарить детскому саду посудомоечную машину. Это поможет более тщательной дезинфекции посуды, которая используется для приема пищи детей. А освободившийся от обязанностей мыть посуду младший воспитатель сможет больше внимания и заботы уделять детям.

11 мая 2007 года представители ОВД посетили группу, где воспитываются ребята, до трех с половиной лет, подарили им игрушки, пообщались и поиграли с ними. Дети с удовольствием приняли подарки и очень хорошо шли на контакт с людьми в форме. Собранные детские вещи и посудомоечная машина также были переданы в детский сад.

Такая же акция была проведена и в 2006 году. Сотрудники РОВД с удовольствием принимают участие в благотворительности - оказывают детям материальную и практическую помощь.

И. МУХИНА, старший инспектор отдела кадров, старший лейтенант милиции Фото Ж. ШЕШУРИНОЙ

Семинар

НАШИ УЧАСТКОВЫЕ - ЛУЧШИЕ В ОКРУГЕ

20 апреля 2007 года на базе Управления внутренних дел по ЯНАО проведен семинар-совещание начальников подразделений участковых уполномоченных милиции округа. В нем приняли участие также представители Управления федеральной службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, окружного суда, прокуратуры и других правоохранительных структур ЯНАО, взаимодействующих с органами внутренних дел.

В рамках семинара-совещания были рассмотрены вопросы противодействия распространению наркотических средств среди молодежи, предупреждения семейного насилия, адаптации лиц, ранее совершавших правонарушения, а также подведены итоги оперативно-служебной деятельности за 4 месяца текущего года.

С докладом «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения участковых уполномоченных милиции ОВД по МО Пуровский район» выступил начальник отделения капитан милиции Гафиятуллин И. Р.

За 4 месяца отделением участковых уполномоченных милиции было выявлено и раскрыто 105 преступлений, совершённых на территории Пуровского района (за аналогичный период прошлого года - 81), из которых: 2 грабежа, 2 факта незаконного хранения и ношения огнестрельного оружия, 13 краж и 53 преступления, совершённых в сфере семейно-бытовых отношений. В рамках борьбы с наркоманией были установлены 15 граждан, потреблявших наркотические вещества как растительного происхождения, так и кустарного производства (в прошлом году было выявлено 9 подобных фактов). За четыре месяца в жилом секторе службой участковых выявлено 1582 административных правонарушения.

Согласно утверждённым приказами МВД РФ методике оценки де-



ятельности подразделений участковых уполномоченных милиции, работа по предупреждению и пресечению преступности на территории Пуровского района нашего отделения участковых уполномоченных оценена удовлетворительно и заняла первое место среди отделений участковых округа.

По итогам семинара-совещания за достижение высоких показателей в служебной деятельности, добросовестное отношение к служебным обязанностям и большой вклад в укрепление законности и правопорядка на территории округа начальник отделения участковых уполномоченных милиции ОВД по МО Пуровский, капитан милиции Гафиятуллин И. Р. был награждён почётной грамотой начальника УВД по ЯНАО, генерал-майора милиции Пасичнюка В. С.

Ж. ШЕШУРИНА, инспектор штаба ОВД, старший лейтенант милиции

Вниманию потребителей

По вопросам, связанным с правонарушениями в сфере потребительского рынка, граждане могут обращаться в отделение по борьбе с преступлениями в сфере потребительского рынка ОВД по МО Пуровский район по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Геологоразведчиков, 8 «Б», телефон: 6-13-69, а также в отделение участковых уполномоченных милиции ОВД по МО Пуровский район по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Клубная, д. 2, каб. 53, телефон: 6-39-58.

Объявление

ОВД Пуровского района объявляет о наборе кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности рядового и начальствующего состава милиции:

- милиционер ППС;
- милиционер по охране здания ОВД;
- инспектор ДПС;
- милиционер-водитель категории «Д»;
- милиционер ОВО;
- милиционер (капитан катера КС-100Д);
- бухгалтер (мужчина с высшим экономическим образованием).

Основные требования к кандидатам:

1. Возраст от 20 до 35 лет.
2. Гражданство РФ.
3. Регистрация в Пуровском районе.
4. Образование - среднее, среднее специальное и высшее.
5. Отсутствие судимости.

По всем интересующим вопросам обращаться в здание ОВД Пуровского района (ул. Клубная, д. 2) в кабинет № 26. Телефон для справок: 6-39-34.

Целевое профилактическое мероприятие «ВНИМАНИЕ - ДЕТИ!»

с 28 мая по 17 июня 2007 года

Итоги первого квартала 2007 года показывают, что принимаемые меры по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма пока не дали существенных положительных результатов: в стране зарегистрировано 3622 ДТП, в которых погибли 142 и получили ранения 3766 несовершеннолетних. Тревогу вызывает рост ДТП с участием детей-велосипедистов.

Уровень детского травматизма на территории ЯНАО по итогам 4 месяцев текущего года остается крайне высоким. Рост количества ДТП с участием подростков составляет 35 %, количества травмированных - 52,6 %.

На территории МО Пуровский район в текущем году дорожно-транспортных происшествий с участием детей не зарегистрировано. В 2006 году за 5 месяцев произошло одно происшествие, где ребенок получил телесные повреждения.

В целях активизации работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних и обеспечения безопасности перевозок детей автомобильным транспортом, особенно к местам летнего отдыха, в период с 28 мая по 17 июня 2007 года на территории МО Пуровский район проводится целевое профилактическое мероприятие «Внимание: дети!». Госавтоинспекция просит водителей управлять транспортными средствами в дневное время суток с включенным ближним светом фар и выбирать минимальную скорость движения в местах возможного появления детей!

Уважаемые участники дорожного движения, помните, что чужих детей не бывает, и если вы заметили, что дети играют на дороге или вблизи проезжей части, катаются на велосипедах в непопулярных местах, остановите их и объясните почему этого делать нельзя и к каким тяжелым последствиям может привести эта игра!

Е. ОРЛОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОВД по МО Пуровский район, лейтенант милиции

Материалы предоставлены штабом ОВД МО Пуровский район. 629850, г. Тарко-Сале, ул. Клубная, д. 2. Телефон: 6-39-04.

Редактор выпуска - журналист «СЛ» Г. ПОКЛОНСКАЯ.

Приложение № 1 к постановлению главы города Тарко-Сале № 385 от 23.05.2007 г.

«О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО САНИТАРНОЙ УБОРКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА ТАРКО-САЛЕ»

№ п/п	Границы убираемой территории	Исполнитель	Ответственный
1	от ул. Республики № 48 до ул. Тарасова № 3	Администрация МО г. Тарко-Сале	Особчук В. П.
2	ул. Геологов (от светофора на перекрестке с ул. Мезенцева до поворота на набережную Саргина)	ОАО "Пургеолфлот"	Шептун С. Н.
3	ул. Юбилейная (от магазина "Юлишна" до перекрестка с ул. им. Анны Пантелеевой)	ОАО "ПНГГ", ООО "НоваЭнерго"	Донцов А. А. Бирюков В. В.
4	переулок Аэрологический	ТС ОГМС, ДДТ	Данченко Л. Г. Канищева Г. Н.
5	от пересечения улиц Геологов и Тарасова до маг. "Дружба"	ООО "НОВАТЭК-ТСНГ"	Хрущев С. А.
6	ул. 50 лет Ямалу (от перекрестка с ул. Мира до БПК)	МИФНС № 3 по ЯНАО	Бочкарева Т. Н.
7	ул. Геофизиков (от пересечения с ул. Республики до ул. Совхозной)	Филиал ПГЭ ОАО "Ямалгео-физика"	Уваров Н. Н.
8	ул. Тарасова от дома № 17 до маг. "Глория"	ТС филиал МУП ПКС	Губарь М. П.
9	ул. Тарасова, №№ 7, 9, 11, 13, 13 "А" (со стороны школы)	Отдел вневедомственной охраны	Варелджан Г. В.
10	ул. 50 лет Ямалу (от БПК до поворота на ул. Таёжная)	17ОГПС МЧС РФ по ЯНАО, ПЧ-99 17ОГПС	Бардаков В. Н. Кирпикин Р. В.
11	ул. Таёжная, ул. Молодежная	МУП ДСУ	Аулов Н. П.
12	Пешеходная дорожка (от пожарного резервуара до дома № 4 "Б" по ул. Ленина)	ОАО НГРЭСИ	Петкевич С. П.
13	ул. Промышленная (от заправки до перекрестка улиц Таёжная - 50 лет Ямалу)	МОБ ОВДМО, ОГИБДД ОВД МО	Бучков В. Н. Зорин С. Ю.
14	ул. Мира (от перекрестка с ул. 50 лет Ямалу до магазина № 13)	КСК "Геолог"	Старичков И. И.
15	ул. Победы (от офиса ПКОВИТ до перекрестка с ул. Мира)	"НОВАТЭК-Пуровский ЗПК", филиал "Ямальский" ОАО "Первый объединенный банк"	Фельдман Б. Л. Касьянов В. С.
16	Детская площадка ул. Мира	Гостиничный комплекс "Геопур"	Боденчук И. Ф.
17	ул. Мира (от магазина № 13 до пересечения с ул. Мезенцева)	РКЦ ЦБ РФ, ТРК "ЛУЧ"	Крушинина Л. Г. Колесников П. И.
18	ул. Мезенцева (от здания офиса лесхоза до светофора на перекрестке с ул. Мира)	ФГУ "Таркосалинский лесхоз", ООО "ПУРГАЗ-ДОБЫЧА"	Кочетков В. И. Харитонов С. В.
19	ул. Мезенцева (от светофора на перекрестке с ул. Мира до дома 24 мкр. Геолог)	Студия "Наше время"	Жижин А. О.
20	Набережная Саргина	"Центр социальной помощи семье и детям", Управление соц. политики, Департамент образования	Богдан В. Н. Сиренко В. Н. Алексеева Р. М.
21	ул. Геологов (от дома № 17 ул. Тарасова до светофора), ул. Мезенцева (дамба)	МУП ПЭС, ТС филиал МУП ПЭС	Костарев В. Г. Мавлютов А. С.
22	ул. Сеноманская	ООО "Ямалтрансстройкристал"	Кручинин В. В.
23	ул. Энтузиастов	ООО ТЭП	Гринчук М. И.
24	от улицы Промышленной (памятник) до здания лесхоза	ООО НЭУ	Уросов С. А.
25	мкр. Советский (от пресечения с ул. Мира до перекрестка с ул. Первая речка (левая сторона))	Т-С филиал ОАО "Запсибкомбанк"	Романов А. В.
26	мкр. Советский (от пересечения с ул. Мира до пересечения с ул. Первая речка (правая сторона))	ГУ Федеральной регистрационной службы по Тюменской обл., ХМАО и ЯНАО, Пуровский отдел	Пиляк А. В.

27	мкр. Комсомольский (от магазина "Павлин" до здания СЭС (левая сторона))	Пуровское райпо	Дик Н. Л.
28	мкр. Комсомольский (от магазина "Павлин" до здания СЭС (правая сторона))	Пуровский филиал ГУП ЯНАО ОЦТИ	Хлебников А. А.
29	ул. Республики (от лыжной базы до перекрестка с ул. Клубной)	ГУ "Районная станция по борьбе с болезнями животных"	Толстиков В. Г.
30	ул. Клубная, ул. Гидромеханизаторов	ОВД МО Пуровский район	Подзин А. А.
31	ул. Труда (от пересечения с ул. Газпромовской до дома № 17)	ООО "Ямал-Софт 2003", гостиница "Вынгалур", МУ "ЦНК"	Узов А. В. Лябля Т. И. Дьячкова Л. Г.
32	от проходной предприятия до перекрестка с ул. Труда	ООО "ПУР-РЫБА"	Бельцев С. В.
33	ул. Авиаторов	ООО "Прозктно-сметное бюро"	Бецал Д. Д.
34	ул. Ленина (от здания офиса до перекрестка с ул. Республики, левая сторона)	МУП "Аэропорт Тарко-Сале"	Горяев С. В.
35	ул. Ленина (от здания офиса до перекрестка с ул. Республики, правая сторона)	ГУДП "Аэронавигация Севера Сибири" ФУП "Госкорпорация по ОВД" РФ	Лукьянец В. С.
36	Вечный огонь	ДК "Юбилейный"	Марченко И. В.
37	Сквер по ул. Республики (Совет ветеранов)	Совет ветеранов	Бреев Н. В.
38	ул. Республики (от перекрестка с ул. Клубной до перекрестка с ул. Ленина)	Администрация МО Пуровский район	Клепцова С. А. (нач. хоз. отдела)
39	Больничный городок, дорога от здания поликлиники до пересечения с ул. Геологов	ТС Центральная районная больница	Пахомова И. Г.
40	ул. Совхозная, ул. Лесная, ул. Республики (от светофора на перекрестке с ул. Ленина до дома № 34 "А" по ул. Республики включительно)	СПК "Верхне-Пуровский"	Гаджиев Н. Б.
41	ул. Ненецкая	Комитет по строительству и архитектуре	Волков В. Н.
42	ул. Республики (от пересечения с ул. Совхозной до здания администрации г. Тарко-Сале, левая сторона)	ОАО "Пурсвязь"	Сулейманова Н. П.
43	ул. Республики (от пересечения с ул. Совхозной до здания администрации г. Тарко-Сале, правая сторона)	Пуровский ЦЭС Новоуренгойского ТУЭС "Уралсвязьинформ"	Колесников А. И.
44	ул. Анны Пантелеевой	Военный комиссариат	Журавлёв О. П.
45	ул. Первая речка (от перекрестка мкр. Комсомольский до магазина "Александровский")	Роспотребнадзор по ЯНАО в Пуровском районе	Трапезников М. И.
46	ул. Первомайская	МУП ПКС	Носенко Г. В.
47	от гостиницы "Вынгалур", ул. Набережная до светофора на перекрестке ул. Республики - ул. Ленина	Департамент имущественных отношений	Черкасов В. М.
48	Стоянка для автотранспорта около сбербанка № 7153, дорога от здания редакции "Северный луч" до ул. Ленина	Сбербанк № 7153	Оплетаева Т. М.

49	ул. Набережная (от гос. "Вынгапур" до пересечения с Набережной Саргина)	Редакция газеты "Северный луч"	Мерзосов Г. Г.
50	ул. Газпромовская	Управление культуры, Управление транспорта, связи и систем жизнеобеспечения	Колтунов Е. Е. Чанышев И. Р.
51	ул. Победы (от дома № 13 до пересечения с ул. Мира (со стороны школы))	ООО "ПК ОПТ-ПНГГ"	Полонский А. Г.
52	от офиса ООО "СНП НОВА" до маг. "Сибирь"	ООО "Пургаз-сервис"	Лисовский В. П.
53	Детская площадка во дворе мкр. Геолог, дорога вдоль домов №№ 1,3,5 ул. Мезенцева	ГУ "Пенсионный фонд", отдел по делам архивов (муниципальный архив) Администрации Пуровского района	Демина И. В. Шадрина Ю. М.
54	Объездная дорога (от ул. Совхозная до ул. Молодежная)	ГУП ЯНАО ДЭСО "Пурдорспецстрой"	Магомадов И. Д.
55	Стоянка автотранспорта на перекрестке ул. Тарасова и ул. Анны Пантелеевой	ООО "Ермак 1"	Рыжков Н. К.

**РАБОТОДАТЕЛЯМ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ
Порядок проведения уведомительной регистрации
коллективных договоров и соглашений**

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и постановлением губернатора ЯНАО от 4 мая 2007 года № 223-А «О порядке проведения уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений в Ямало-Ненецком автономном округе» администрация Пуровского района сообщает о порядке проведения уведомительной регистрации коллективных договоров, соглашений:

1. Уведомительной регистрации подлежат как вновь заключенные, так и продленные коллективные договоры и соглашения, независимо от формы собственности, ведомственной принадлежности организации и численности работников, а также дополнения и изменения к ним, вносимые в установленном порядке.

2. Коллективный договор, соглашение работодатель (представитель работодателя) направляет в отдел организации и охраны труда (далее - ОО и ОТ) управления экономики администрации района в семидневный срок с момента его подписания.

3. Коллективный договор, соглашение и приложения к ним направляются ОО и ОТ управления экономики администрации района в двух экземплярах и сопровождаются

- письмом, в котором указываются:
- адрес организации, представившей договор (соглашение);
- фамилии, имена, отчества представителей сторон, подписавших коллективный договор (соглашение);
- контактные телефоны;
- вид экономической деятельности (согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД);
- форма собственности организации;
- общая численность работников, на которых распространяется коллективный договор (соглашение).

4. На титульном листе коллективного договора содержатся:

- наименование правового акта с указанием сторон, его заключивших;
- дата проведения общего собрания (конференции) работников, на котором утвержден проект коллективного договора;
- дата вступления в силу коллективного договора;
- срок действия коллективного договора;
- подлинные подписи полномочных представителей сторон, заверенные соответствующими печатями, дата подписания.

5. На титульном листе соглашения содержатся:

- наименование правового акта с указанием сторон, его заключивших;
- дата вступления в силу соглашения;
- срок действия соглашения;
- подлинные подписи полномочных представителей сторон, заверенные соответствующими печатями, дата подписания.

6. В случае заключения коллективного договора иными представителями работников, кроме профсоюзных, полномочия представителя работников на ведение переговоров и заключение коллективного договора от их имени подтверждаются выпиской из протокола общего собрания.

7. Страницы всех экземпляров коллективного договора, соглашения, включая приложения, на которые имеются ссылки в тексте, должны быть пронумерованы сквозной нумерацией, прошиты и скреплены печатью на последней странице с указанием количества прошитых листов.

8. Отдел охраны и организации труда управления экономики администрации района проверяет содержание коллективного договора, соглашения на соответствие действующему законодательству в течение 14 календарных дней с момента их поступления. Копии коллективных договоров, соглашений при отсутствии оригинала на уведомительную регистрацию не принимаются.

9. В случае обнаружения в коллективном договоре, соглашении условий, ухудшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством, ОО и ОТ управления экономики администрации района направляет официальное сообщение об этом представителям сторон, подписавшим коллективный договор, соглашение, а также в Государственную инспекцию труда в ЯНАО.

10. Регистрация коллективного договора, соглашения осуществляется путем проставления на титульном листе всех экземпляров штампа с указанием номера и даты регистрации, подлинность которых удостоверяется подписью уполномоченного должностного лица органа, осуществляющего регистрацию.

11. После проведения регистрации коллективные договоры, соглашения возвращаются представителям сторон по предъявлению документа, удостоверяющего их личность, или по доверенности, а контрольный экземпляр подлежит хранению в ОО и ОТ управления экономики в течение срока действия коллективного договора, соглашения и одного года по истечении этого срока.

12. Изменения и дополнения, вносимые коллективный договор, соглашение в период его действия, либо продление срока действия в соответствии с действующим законодательством регистрируется в указанном порядке регистрации коллективных договоров и соглашений.

13. Контроль за выполнением коллективного договора, соглашения осуществляется сторонами, их представителями, ОО и ОТ управления экономики администрации района в течение всего срока действия коллективного договора, соглашения.

ОО и ОТ управления экономики администрации района осуществляет контроль за выполнением коллективного договора, соглашения в случаях, когда осуществление данного контроля необходимо в целях предупреждения возникновения коллективного трудового спора, в том числе при поступлении письменных обращений представителей сторон о нарушении или невыполнении коллективного договора, соглашения, а также участвует в комплексных проверках выполнения коллективных договоров, соглашений совместно с Государственной инспекцией труда в ЯНАО.

При проведении указанного контроля представители сторон обязаны представлять друг другу необходимую для этого информацию.

**За справками обращаться в отдел организации и охраны труда
управления экономики администрации района
(каб. 215, тел.: 6-46-06, факс.: 6-06-55).**

Реклама, объявления, реклама, объявления

ООО «СВЯЗЬ-СЕРВИС»

- Оказываем консультационные услуги, в том числе по формированию пакета документов:
- в Управление регистрации и лицензирования при Министерстве информационных технологий и связи;
- в направлении пакета документов в Федеральное агентство связи НИИ для изыскания частотного ресурса;
- в оформлении пакета документов в Федеральное агентство связи для получения разрешения на использование частот;
- в оформлении разрешения на эксплуатацию РЭС в Федеральном агентстве связи;
- в продлении разрешений на эксплуатацию и использование РЭС;
- в предоставлении документов на территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, а также получение свидетельства о регистрации РЭС (ВЧУ);
- экспертиза представленных документов для регистрации в территориальном управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи РЭС;
- проведение измерений РЭС, в том числе цифрового телевидения.

Телефон в г. Новый Уренгой: 8 (3494) 23-30-12

ТРЕБУЮТСЯ:

- машинист бурильно-сваебойной машины БМ-811 на базе автомобиля «УРАЛ» (можно с опытом работы автокрановщиком);
- копровщик; - электромонтер 4-5 разряда;
- слесарь КИПиА 4-6 разряда; - кладовщик.

Обращаться по телефонам: (34997) 2-62-61, 6-55-50

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (в капитальном исполнении) в г. Ялуторовске (4 этаж), рядом садик, магазины, филиалы ТГУ и ТИГУ. Телефон: 8 (922) 2604299.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (в капитальном исполнении) в г. Ялуторовске (2 этаж), рядом садик, магазины, филиалы ТГУ и ТИГУ. Телефон: 8 (922) 2604299.

ПРОДАЮТСЯ: дом, площадь – 140 кв. м, участок; комбинеозон для беременных. Телефон: 2-64-60.

ПРОДАЕТСЯ срочно комната в малосемейке недорого. **ОБМЕНИВАЕТСЯ** 2-комнатная квартира на однокомнатную. Телефон: 8 (922) 4690242.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира по ул. Труда в брусевом доме, площадь – 61 кв. м, есть горячая вода, подпол, небольшой приусадебный участок. Телефон: 8 (922) 4637096.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира по адресу: ул. Республики, д. 44, кв. 5. Контактный телефон: 2-31-98.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира в микрорайоне на однокомнатную. **ПРОДАЕТСЯ** компьютер P-4. Телефон: 8 (922) 4690272.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная приватизированная квартира по улице Труда, 2 этаж на 2 однокомнатные или **ПРОДАЕТСЯ**, рассмотрим варианты. Телефон: 8 (922) 4616199.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира по ул. Юбилейной (2 этаж). Телефон: 2-51-71.

ПРОДАЮТСЯ: 2-комнатная квартира; детская летняя коляска (трость); гараж в РЭБе. Телефоны: 2-32-50; 8 (922) 4678518.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-2111» 2001 г. в., пробег 58000 км. Зимой не эксплуатировалась, в хорошем состоянии. Телефоны: 4-51-46 рабочий; 8 (922) 2861525.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21063» после кап. ремонта. Телефоны: 2-10-80; 8 (922) 2800538.

ПРОДАЕТСЯ срочно автомобиль «DAEWOO MATIZ» 2004 г. в., пробег 28000 км, цвет - золотистый, цена – 180000 руб, торг уместен. Телефоны: 6-33-51; 8 (922) 2800604.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «DAEWOO MATIZ» июль 2005 г. в.; стенка 4 секции, светлая, цена – 6500 руб.; диван-кровать, цена – 3500 руб. Телефоны: 2-48-49 (после 19.00); 8 (922) 2816475.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «MAZDA FAMILIA» 2001 г. в., 1,5 л, 16 клапанов, АКПП, электропакет, цвет - белый. Телефон: 8 (922) 4572535.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» 1991 г. в., в отличном состоянии, на ходу. Телефон: 8 (922) 0502551.

ПРОДАЮТСЯ: прицеп «Пчелка»; зеркала 50x120; стиральная машинка «Малютка»; коляска детская летняя; книги; плитка кафельная. Телефон: 6-54-34.

ПРОДАЮТСЯ 4 новые покрышки на 12 дюймов «ТАВРИЯ», цена – 3500 руб. Телефон: 2-43-54.

ПРОДАЮТСЯ шины «КАМА-208» 185/60 R 14, б/у. Телефон: 8 (922) 4664445.

ПРОДАЕТСЯ коммуникатор «GlofiH X500»+флэшка 2 Гб, «таблетка» «Bonife». Загружены карты всей России и СНГ для GPS-модуля, цена – 26 тыс. руб. Телефон: 8 (922) 4558350.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «SAMSUNG SGH – E 330N», на гарантии, цена – 4500 руб. Телефон: 8 (922) 0521136 или обращаться по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Таежная, д. 6 кв. 5.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «NOKIA 6230i» в отличном состоянии. Телефоны: 2-66-48; 8 (922) 2883833.

ПРОДАЮТСЯ: диван; комод; центрифуга; пуховик, ботинки б/у. Телефон: 2-25-52.

ПРОДАЕТСЯ компьютерный стол в хорошем состоянии, цена – 2500 руб. Телефон: 8 (922) 4611923.

ПРОДАЕТСЯ большой чемодан на колесиках, цена -1000 руб. Телефон: 8 (922) 2829893.

ПРОДАЮТСЯ: коляска-джип «зима-лето»; механическая беговая дорожка, недорого. Телефоны: 2-53-70; 8 (922) 2848039.

ПРОДАЮТСЯ аквариум и аквариумные рыбки. Телефон: 8 (922) 4625412.

КУПЛЮ дорожные плиты б/у в любом количестве. Телефон: 8 (922) 4545733 (в любое время).

п. Пурпе

ПРОДАЕТСЯ земельный участок на федеральной дороге около п. Пурпе с проектом. Телефон: 8 (922) 0539469.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в бамовском доме в мкр 5 «А». Телефон: 9-21-33.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира во 2 мкр. Телефон: 9-32-94.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 8 (922) 4621296.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 8 (922) 4692126.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 8 (904) 4854251.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в брусевом доме. Телефон: 8 (34922) 3-75-19.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в мкр. 5 «А». Телефоны: 9-29-91, 8 (922) 4635892.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-34-05.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в 3 мкр. (2 этаж). Телефон: 8 (902) 6215767.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефоны: 9-11-05, 8 (908) 8580352.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира. Телефоны: 9-13-80, 8 (908) 8586872.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 4 мкр., 2 этаж, брусовой дом или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на п. Пурпе, г. Губкинский, г. Тарко-Сале. Телефон: 8 (922) 2871328.

ОБМЕНИВАЕТСЯ однокомнатная на 2-комнатную квартиру с доплатой, старый фонд, 1 этаж не предлагать. Телефон: 9-30-57.

ПРОДАЕТСЯ или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** половина дома в Крыму на Уренгой. Телефоны: 9-27-75 (днем), 9-29-80 (вечером), 8 (922) 0519130.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 15 соток в 20 км от Анапы. Телефоны: 9-18-21, 8 (912) 3853349.

КУПЛЮ 2-комнатную квартиру, старый фонд не предлагать. Телефон: 8 (922) 4578007.

СНИМУ 2-комнатную квартиру. Телефоны: 9-27-38, 8 (902) 8208514.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Нива-21312» 2000 г. в. Телефон: 9-34-13.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21043» 2006 г. в. Телефон: 8 (908) 8582417.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ГАЗ-3110» 2000 г. в., в хорошем состоянии, двигатель 402, диск, люкс, DVD, телевизор, газ, цена - 195 тыс. руб. Телефоны: 9-15-60, 8 (922) 4578935.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Мицубиси Шарлотт». Телефон: 8 (922) 4609939.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Форд Фокус». Телефоны: 9-21-75, 8 (922) 2691350.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Nissan Eruesa» 1998 г. в., правый руль. Телефон: 8 (3494) 973842.

ПРОДАЕТСЯ новый полуприцеп «КиФАЗ». **КУПЛЮ** бульдозер в хорошем состоянии.

ПРОДАЕТСЯ новый снегоход «Рысь», цена - 80 тыс. руб. Телефон: 8 (922) 4548298.

ПРОДАЕТСЯ гараж. Телефоны: 9-31-59, 8 (922) 4669450.

КУПЛЮ автомобиль «ВАЗ», «ГАЗ-3110» не ранее 2000 г. в. Телефон: 8 (908) 8592574.

КУПЛЮ лодку «Казанка» или «Крым». Телефон: 8 (922) 4695029.

ПРОДАЕТСЯ прицеп на автомобиль «Волга». Телефон: 8 (908) 8558460.

ПРОДАЮТСЯ: сотовый телефон «Sony Ericsson W-300i»; цифровой фотоаппарат «Nicon L-4». Телефон: 8 (922) 4732929.

ПРОДАЮТСЯ домашние вещи. Телефоны: 9-33-86, 8 (922) 4680317.

ПРОДАЕТСЯ срочно мягкая мебель, б/у. Телефоны: 9-24-20, 8 (922) 4777245.

ПРОДАЮТСЯ: мебель б/у; платье на выпускной. Телефоны: 9-19-22, 8 (922) 4561641.

ПРОДАЕТСЯ холодильник, недорого. Телефон: 9-35-12.

ПРОДАЮТСЯ: секретер с баром; холодильник б/у, недорого. Телефон: 9-26-54.

ПРОДАЕТСЯ белый мужской костюм, размер 46-48. Телефон: 9-15-77.

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье. Телефон: 8 (922) 4727274.

ПРОДАЕТСЯ новый женский кожаный плащ, размер 52-54. Телефон: 9-28-12.



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уралским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты "Северный луч".

Тираж: 3401 экз.

Выпускающий редактор

Н. В. КОНОНЕНКО

Технический редактор

А. И. ЛЕВЫЙ

Главный редактор

Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района



НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл., г. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20.



Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail: gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Дата:

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Телефон:

Личная подпись:

НПФ «ДИАЛОГ»

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» принимает заявления о переводе накопительной части пенсии из Пенсионного фонда России, в том числе и от лиц 1966 года рождения и старше.



Обращаться в отделения Пенсионного фонда РФ по месту жительства, а также по адресу:

г. Тарко-Сале, ул. Таежная, 1 «А», третий этаж.

Телефоны: 8 (34997) 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.

Наш ИНН 8911013827

Лицензия № 314/2 от 4 мая 2006 года, выдана ФСФР РФ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ОВД МО Пуровский район: 8 (34997) 6-39-30

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГИБДД Пуровского района: 8 (34997) 2-17-55

Пуровский МРО Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по ЯНАО

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»: 6-31-62

Служба крови

приглашает всех желающих сдать кровь (нужны все группы крови, особенно с резус-отрицательным фактором).

Справки по телефону: 6-11-62

При Пуровской районной общественной организации инвалидов «Милосердие» открылся Центр психологической помощи инвалидам Пуровского района. Желающим получить консультативную помощь обращаться с 9.00 до 21.00 по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Ленина, 29 «А».

Телефон: 6-30-97



СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ ВСЕМ,

КТО ОКАЗАЛСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ,

КТО ОДИНОК, ОТЧАЯЛСЯ, ПЕРЕЖИВАЕТ СТРЕСС.

МЫ ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-55-66

с 13.00 до 20.00 в рабочие дни

ВНИМАНИЕ!!!

Кредиты населению

от 11% до 5 лет!!!



ПЕРВЫЙ
ОБЪЕДИНЕННЫЙ БАНК

ОАО «Первый ОБ» предлагает жителям Пуровского района **НОВЫЕ** условия потребительского кредитования:

Срок кредитования	до 3 мес.	до 6 мес.	до 1 года
Процентная ставка	11 %	13 %	14 %
Кол-во поручителей	1	1	1

Срок кредитования	до 2 лет	до 3 лет	до 5 лет
Процентная ставка	15 %	16 %	17 %
Кол-во поручителей	2*	2*	2

* - для заемщиков с хорошей кредитной историей количество поручителей уменьшается на одного поручителя.

- сумма кредита зависит от платежеспособности Заемщика (возможен расчет максимальной суммы кредита по совокупному доходу семьи, при условии обязательного дополнительного поручительства лица, чей доход учтен в совокупном доходе (пример: муж + жена, отец + сын, мать + дочь, отец + мать + сын + дочь);

- предоставление пакета документов на оформление кредита и консультация – бесплатно;

- срок рассмотрения заявки – 3 дня;

- единовременная комиссия за обслуживание ссудного счета – 1%.

Требования к Заемщику: Кредит предоставляется гражданам РФ, зарегистрированным и проживающим на территории Пуровского района и имеющим по последнему месту работы стаж не менее 6 месяцев.

Дополнительную информацию Вы можете получить в филиале «Ямальский» ОАО «Первый ОБ» по адресу: г.Тарко-Сале, ул.Победы, дом 22а, телефон 46-054, 46-049.

Режим работы филиала «Ямальский» ОАО «Первый ОБ»: понедельник-пятница с 10-00 до 18-30, без перерыва на обед.

Генеральная лицензия № 3461 от 18.01.06г.

Уважаемые оценщики!

Сообщаем, что для вступления в члены СРО АРМО на территории ЯНАО в г. Губкинском, мкр. 6, зд. АБК 1 открыт филиал «НП СРО АРМО».

Контактные телефоны: (34936) 3-66-60, 3-68-40, 5-70-29

Подписка - 2007

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ НА 2007 г.**



На наш еженедельник Вы можете подписаться в редакции с начала любого месяца

стоимость одного номера в 2007 г. - 15 руб. 34 коп.

Работникам предприятий и организаций района предлагаем оформить подписку по безналичному расчету.

Справки по телефонам: 2-18-95, 6-32-90, 2-51-80

Мы ждем Вас!